
302 

 

         

   

 

CÂMARA DE VEREADORES DE                                       SUBSISTEMAS DE REGISTROS TEXTUAIS 
SERRA TALHADA PERNAMBUCO                                   MÓDULO DE DOCUMENTAÇÃO  
CASA JOAQUIM DE SOUZA MELO                                        SERRA TALHADA/PE     25/05/2021.                                                      
LEGISLATURA 18ª – DÉCIMA OITAVA 
SESSÃO 1ª- LEGISLATIVA 
REUNIÃO ORDINÁRIA 16ª – Reunião Plenária dia 25.05.2021.                                                                                                                 

 
ATA DA DÉCIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PERÍODO ÚNICO DA PRIMEIRA 
SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA DE 
VEREADORES DE SERRA TALHADA, ESTADO DE PERNAMBUCO.  
AO VIGÉSIMO QUINTO DIA DO MÊS DE MAIO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM ÀS 10 
HORAS, NO PLENÁRIO MANOEL ANDRELINO NOGUEIRA, REUNE-SE O PODER 
DELIBERATIVO MUNICIPAL SOB A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR RONALDO ROMÃO 
DE SOUSA. O PRESIDENTE PASSA A PALAVRA AO PRIMEIRO SECRETÁRIO JOSÉ 
RAIMUNDO FILHO PARA FAZER A LEITURA DO QUÓRUM: AGENOR DE MELO LIMA, 
ALICE PEREIRA DE LORENA E SÁ, ANTÔNIO DIONIZIO DA SILVA, ANTÔNIO 
RODRIGUES DE LIMA, CARLOS ANDRÉ PEREIRA DE SOUZA, EDNALDO IZIDÓRIO 
NETO, EVANDRO DE SOUZA LIMA, FABRÍCIO ANDRÉ MAGALHÃES TERTO, 
FRANCISCO PINHEIRO DE BARROS, GINCLÉCIO ANTONIO DA SILVA OLIVEIRA, 
JOSÉ JAIME INÁCIO DE OLIVEIRA, JOSÉ RAIMUNDO FILHO, MANOEL CASCIANO 
DA SILVA, ROMERIO SENA BRASIL, RONALDO ROMÃO DE SOUSA, ROSIMÉRIO 
LUIZ ALVES DA COSTA E WALLACE KLEYTON CABOCLO. NÃO HAVENDO 
VEREADOR AUSENTE. O PRESIDENTE CONSTATANDO O NÚMERO LEGAL DE 
VEREADORES DECLARA ABERTA A SESSÃO. OCUPAM AS CADEIRAS DE VICE-
PRESIDENTE, PRIMEIRO E SEGUNDO SECRETÁRIO OS SENHORES VEREADORES: 
GINCLÉCIO ANTONIO DA SILVA OLIVEIRA, JOSÉ RAIMUNDO FILHO E ALICE 
PEREIRA DE LORENA E SÁ, CONSTITUINDO A MESA EXECUTIVA. O Presidente 
Ronaldo Romão de Sousa retoma a palavra e convida o Vereador Evandro de Souza Lima, 
para ler um trecho da Bíblia Sagrada. De acordo com o Regimento Interno, o Presidente 
Ronaldo Romão de Sousa coloca em votação a dispensa da leitura da Ata da Reunião 
anterior, que foi aprovada por unanimidade. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a 
palavra ao Primeiro Secretário José Raimundo Filho para fazer a leitura das matérias. Lida a 
Moção de Aplausos nº 009/2021, de autoria do Vereador José Raimundo Filho, pelos 30 
anos de radiojornalismo do senhor Nivaldo Alves Galindo Filho (Nill Júnior). Lido o 
Requerimento nº 061/2021, de autoria do Vereador Wallace Kleyton Caboclo, que solicita ao 
senhor Luciano André de Freitas, Gerente Regional da COMPESA, que se faça presente a 
esta Casa Legislativa na próxima sessão ordinária a realizar-se no dia 1° de junho de 2021, 
para prestar esclarecimentos acerca da atual falta d’água nos bairros desta cidade. Lido o 
Requerimento nº 062/2021, de autoria do Vereador José Jaime Inácio de Oliveira que 
solicita ao senhor Maurício Canuto Mendes, Diretor-Presidente do Departamento de Estradas 
e Rodagens de Pernambuco (DER-PE), no sentido de encaminhar uma equipe técnica a 
rodovia PE-418, nas intermediações do novo Pátio da Feira de Animais de Serra Talhada, 
com o objetivo de viabilizar estudos para a instalação de equipamento redutor de velocidade. 
Lido o Requerimento nº 063/2021, de autoria do Vereador Evandro de Souza Lima que 
solicita a senhora Márcia Conrado, Prefeita, no sentido de viabilizar estudo do reajuste dos 
vencimentos dos servidores da saúde, especificamente dos enfermeiros e técnicos de 
enfermagem, devido a defasagem salarial. Lida a Indicação nº 079/2021, de autoria do 
Vereador José Jaime Inácio de Oliveira, que solicita a senhora Márcia Conrado, Prefeita, 
junto ao senhor Cristiano Meneses, Secretário de Obras e Infraestrutura, no sentido de 
viabilizar a execução da obra de pavimentação asfáltica da Rua Projetada Maria Helena 
Nogueira, localizada nas proximidades do Parque dos Ipês, Bairro IPSEP, nesta cidade. Lida a 
Indicação nº 080/2021, de autoria do Vereador Agenor de Melo Lima, que solicita a senhora 
Márcia Conrado, Prefeita, junto ao senhor Nailson Gomes, Secretário de Esporte e Lazer, no 
sentido de viabilizar a construção de um campo de futebol no Loteamento Jardim das 
Oliveiras (as margens da BR-316), localizado no Bairro José Alves de Carvalho, nesta cidade, 
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localizada no Bairro São Sebastião, nesta cidade. Lida a Indicação nº 081/2021, de autoria do 
Vereador Antônio Dionizio da Silva, que solicita a senhora Márcia Conrado, Prefeita, junto a 
senhora Lisbeth Rosa, Secretária de Saúde, no sentido de viabilizar a transformação do prédio 
desativado da Escola Municipal Santa Brígida em uma Unidade Básica de Saúde - UBS, bem 
como viabilizar a reforma e adequação do prédio, localizado na Fazenda Arara – Comunidade 
Rural de Malhada Grande – 5º Distrito deste município. Lida a Indicação nº 082/2021, de 
autoria do Vereador Ednaldo Izidório Neto, que solicita a senhora Márcia Conrado, Prefeita, 
junto ao senhor Nildo Pereira, Secretário de Serviços Públicos, no sentido de viabilizar o 
recapeamento asfáltico da Rua Antônio Alves de Oliveira, localizada no Bairro AABB, nesta 
cidade. Lida a Indicação nº 083/2021, de autoria do Vereador Francisco Pinheiro de Barros, 
que solicita a senhora Márcia Conrado, Prefeita, junto a senhora Lisbeth Rosa, Secretária de 
Saúde, no sentido de viabilizar a possibilidade de inclusão como prioridade na vacinação do 
covid-19 as lactantes que estejam amamentando crianças com idade de até 03 anos, nesta 
cidade. Lida a Indicação nº 084/2021, de autoria do Vereador Francisco Pinheiro de Barros, 
que solicita a senhora Márcia Conrado, Prefeita, junto a senhora Lisbeth Rosa, Secretária de 
Saúde, no sentido de viabilizar a possibilidade de inclusão como prioridade na vacinação do 
covid-19 os bancários e colaboradores da instituição, abrangendo também os seus 
correspondentes financeiros, correios e instituições correlatas que estão em contato direto com 
o atendimento ao público, nesta cidade. Lido os Pareceres das Comissões de Legislação, 
Justiça e Redação Final; e de Desenvolvimento Econômico e Social; ao Projeto de Lei nº 
018/2021 do Poder Executivo – que dispõe sobre a concessão de direito real de uso de bem 
imóvel ao Governo do Estado de Pernambuco para manutenção (permanência) do 14º 
Batalhão da Polícia Militar de Pernambuco, bem como a implementação do Centro Integrado 
de Operações de Defesa Social (CIODS), no município de Serra Talhada, e dá outras 
providências. O parecer opina pela constitucionalidade do mesmo. Lido o Parecer da 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; ao Projeto de Decreto Legislativo nº 
004/2021 – que concede título de cidadã serra-talhadense a senhora Juliana Maria de Lima. O 
parecer opina pela constitucionalidade do mesmo. Lido o Parecer da Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação Final; ao Projeto de Decreto Legislativo nº 005/2021 – que 
concede Título de Cidadã Serra-Talhadense a senhora Ana Lúcia Gomes de Abreu. O parecer 
opina pela constitucionalidade do mesmo. Lido o Projeto de Decreto Legislativo nº 
006/2021, (ementa: que concede Título de Cidadã Serra-Talhadense a senhora Karina Pereira 
Rodrigues). O Presidente Ronaldo Romão de Souza passa a palavra ao Vereador José 
Raimundo Filho. Excelentíssimo Senhor Presidente, caros colegas vereadores, senhores 
ouvintes, saúdo os amigos da Imprensa na pessoa de Rochany e, enfim, saúdo a todos. 
Inicialmente, senhor Presidente, eu gostaria de falar que ontem eu recebi um telefonema de 
Roberta, que é Presidente da Associação lá de Araras. Primeiro dizer que quando nós 
propusemos as aberturas do serviço de saúde na escola da Lagartixa, nós ouvimos uma 
provocação da comunidade, inclusive, com a Secretária de Saúde, Dra Lisbeth, e nós não 
temos nenhum problema com relação ao pessoal da Malhada Grande. Até porque lá já 
funcionou um, mas infelizmente a informação que tem é que até as paredes chegaram a cair, 
por isso foi desativado. Então, o que eu quero, enquanto parlamentar, e me junto a Ronaldo de 
Dja, que subscreveu o requerimento comigo, que quer seja na Malhada grande que ou quer 
seja na Lagartixa ou no Riacho do Bode, o que interessa para mim é que as pessoas sejam 
beneficiadas. Então, não tenho nenhum apego a qualquer indicação que se faça, a não ser o 
serviço. Até porque se fosse para fazer assim, o local ideal realmente seria o Riacho do Bode, 
que dividiria Lagartixa, Malhada Grande, Virgulino Ferreira, Escadinha, enfim. E que não é 
um posto de saúde, porque até estão dizendo que seria a construção de um posto novo. Não é 
a construção de um posto novo, pois já se encontra um posto lá, já encontra lá uma escola. 
Hoje alguns atendimentos são feitos na casa de um funcionário da Secretaria de Saúde, que 
inclusive é dos Gamas, eu não sei o nome dele completo. E o que interessa para mim é que a 
gente possa se unir, todos nós, eu, você, os vereadores e a Secretaria de Saúde para que possa 
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criar um posto avançado onde quer que seja. De mim, pode ter certeza que eu não tenho 
nenhuma objeção de fazer, e fiz porque eu fui provocado, assim como vossa excelência ou 
qualquer outro Vereador tem o direito de apresentar, qualquer que seja a prerrogativa. Então, 
ontem eu estive ouvindo várias pessoas do Riacho do Bode e se tiver que ter um consenso, 
André, eu não quero saber onde é que vai ser. O que eu quero é que pelo menos tenha um 
dentista e que tenha um médico. Se for uma vez por semana ou se for a cada 15 dias, deve 
evitar que as pessoas se deslocam. O fato de dizer que não tem transporte não se justifica, 
porque onde quer que se coloque na zona rural, a gente vai ter que ir. E além do mais a 
questão da quantidade de pessoas que porventura serão beneficiadas. Então, de mim, enquanto 
parlamentar, as comunidades do Virgulino Ferreira, Malhada Grande, Riacho do Bode, 
Escadinha e Lagartixa podem ter a certeza que o que eu quero é que seja colocado onde quer 
que seja. Se for até porque quando disseram não, eu não estou aqui para medir força com 
ninguém, eu estou apenas para levar a reivindicação. E onde quer que seja, eu vou estar 
pronto para apoiar, porque a comunidade eu acho que precisa. E que é lógico que não cabe 
uma Unidade de Saúde porque não tem a quantidade de pessoas de acordo com os pré-
requisitos que existem. Outra coisa, nós estivemos essa semana no Bom Sucesso, inclusive, 
foi notícia em vários meios de comunicação com relação à questão das estradas. As estradas, 
como todos nós sabemos, Gin Oliveira, líder do governo, em todo município ela está precária, 
em função das chuvas. E ficou de se fazer um calendário com Secretário de Agricultura. Eu 
peço que a gente possa convocar, já para a próxima sexta-feira, o Secretário da Agricultura 
para dizer que planejamento a gente tem com relação à questão das estradas. A gente tem a 
PC que inclusive está quebrada, tomei conhecimento disso. O Vereador José Raimundo 
Filho concede um aparte ao Vereador Ginclécio Antonio da Silva Oliveira. Márcio me 
mandou uma mensagem ontem. Inclusive, eu já vinha cobrando, como já cobrei aqui, a 
recuperação da estrada ali da Lagartixa e ele disse que sobre a recuperação das estradas, a 
patrulha mecanizada começou por Água Branca. Avise a ele, Zé, para que ele mande o 
cronograma para que a gente tenha o acompanhamento. O Vereador José Raimundo Filho 
retoma a palavra. Eu vou dizer a fala que eu usei aqui na semana passada. Eu acho que essa 
Casa começa a ter discernimento de importância de trazer para cá para a gente ter 
conhecimento de onde está e para onde vai ou então, sinceramente, não adianta a gente está 
aqui na Tribuna ou emparrar e estar conversando besteira, porque infelizmente o que falta na 
verdade é a atuação enérgica da gente, que a gente seja respeitado e que seja comunicado das 
coisas. Então essa lá do Bom Sucesso que o pessoal colocou nas rádios, nós estamos atentos. 
A gente tem um trabalho lá na comunidade, estamos juntos. Agora, infelizmente, quem me 
conhece sabe que eu não sou de mentir e nem de dizer que vou mandar uma coisa para lá para 
botar a patrol. É uma estrada que carece que seja colocado material porque tem muitas pedras, 
e a gente só vai fazer no espaço certo. Então não só a de lá, como a do Riacho do Bode, onde 
estive lá com o Nanzinho, com Roberta, com Porfírio, que sempre é feita e tudo vai ter seu 
tempo de fazer. Mas eu acho que, enquanto Vereador, a gente deveria ter o conhecimento de 
onde ela está sendo começado. Vai começar em tal localidade. Então, eu creio que nós vamos 
estar exatamente trabalhando nesse sentido aí. E deixei aqui para o último, eu hoje apresento 
uma Moção de Aplausos a Nivaldo Alves Galindo Filho, conhecido por todos nós por Nil 
Júnior. Eu fiz essa Moção, senhores ouvintes e demais parlamentares aqui hoje, porque a 
comunicação no Brasil é tida, o jornalismo, como o Quarto Poder. Poder esse que às vezes 
tem seriedade, tem imparcialidade, mas às vezes também está a serviços de muitos. E a gente 
sabe de alguns blogs, de rádios, de jornalistas de A, de B e de C, como toda e em qualquer 
profissão, que têm bons e que têm maus profissionais. E a gente tem a oportunidade de hoje 
fazer a promoção porque não é por acaso que você consegue 30 anos de serviços prestados, 
como é o caso do companheiro Nill Júnior, que começou lá atrás, em 91, na rádio Pajeú. E de 
lá passou pela Transertaneja, pelo departamento de jornalismo da emissora, da Nova Manhã, 
pela Rádio Cardeal Arcoverde e depois teve o programa de Nill Júnior Show, na Rádio Nova 
Terra. Foi Presidente, inclusive, da Associação de Rádio e TV do Estado de Pernambuco e 
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integra a Comissão Nacional. Mas eu faço essa Moção de aplausos em reconhecimento aos 
trabalhos do Comunicador Radialista Nill Júnior pela imparcialidade. Durante esses 30 anos, 
eu creio que eu tenho 24 anos na política, tenho acompanhado a imparcialidade dele e o trato 
com a notícia. Porque é muito fácil você jogar uma notícia, quer seja verídica ou não, e 
esperar que depois a sociedade se manifeste. E Nill eu tenho acompanhado não só os seus 
programas, como hoje na Rádio Pajeú e como no seu blog, uma informação séria que traz 
para todos nós credibilidade. Então, Nill Junior, eu quero que nesses seus exemplos de desses 
30 anos de serviços prestados a toda sociedade de Pernambuco, em especial do Pajeú, o 
Pajeú  que como vocês têm grandes radialistas, grandes comunicadores, grandes jornalistas 
que merecem realmente de nós esse reconhecimento. Então fica aqui o nosso abraço e o nosso 
reconhecimento. Rochany, que bem achando trabalha na comunicação, e eu me lembro bem 
quando Rochany chegou aqui em Serra Talhada, que sequer se falava de blogs, e ela vem lá 
de Teresina, e será matéria na próxima terça-feira, onde eu vou estar entrando com um Título 
de Cidadã serra-talhadense para ela. Mas fiz essa referência porque vocês dois são muito 
parecidos, pessoas simples que não tinham aparato e nem ligação política com ninguém, que 
não vende a informação e que não distorce também as mesmas. Então, ao Nill Junior, eu 
quero render as homenagens nesses 30 anos de serviço prestado, que Deus possa continuar 
iluminando e dizer que a gente vai estar sempre aqui. Mas pedir mais uma vez essa Casa, pois 
eu tenho conversado muito com companheiro Vandinho, às vezes, com China, com Ronaldo e 
até então com Manoel, sobre a gente repensar esta Casa para a gente não correr, como alguns 
dizem por aí, apenas nas discussões que não levam a nada. Nós somos um poder sim. Se nós 
não o fazemos da forma como nos é feita, mesmo nas limitações, porque nós não podemos 
fazer tudo, pois temos muitas limitações principalmente de caráter financeiro que não é 
obrigação nossa. Mas nós não podemos continuar achando que os dias de hoje são como os de 
ontem e que o amanhã vai ser igual ao de hoje. Primeiro nos respeitando e essa Casa até que 
não tem faltado com respeito entre si. Mas eu estou falando no ato de legislar, no ato de 
acompanhar, no ato de propor, no ato de, por exemplo, eu, enquanto faço parte do Governo de 
Márcia Conrado, ter a coragem de dizer que nós estamos implantando um novo modelo de 
gerir e que cada um tem o seu, que cada um tem a sua forma porque é necessário que se dê 
tempo para que as coisas se adequem, mas que não haja divisão, que não haja racha e que 
busquem efetivamente a efetivação do serviço. Eu conversei essa semana e ontem com 
Miguel Coelho. Se Petrolina é referência, assim como Serra Talhada foi com Luciano, como 
Caruaru é com Raquel Lyra, como Jaboatão é como com Anderson, como até o Recife com o 
João Campos, e que a gente pega essas boas administrações, e que se faça referência, e que 
possa se copiar, mas que se deixe também aqueles que sonham em inovar e mudar o seu 
modelo de gestão de fazer. Então eu sei que eu estou sendo repetitivo, mas não tenho 
condições nenhuma de está aqui dizendo que cada um tem que fazer, mas eu sinto, ao longo 
desses quatro ou cinco meses, que achamos que nós devemos rever a nossa forma de legislar. 
É cada um dentro do seu, porque cada um sabe, Rosimério, cada um sabe, Manoel, a forma de 
conquistar seu voto. Mas as grandes questões: como é que está o crescimento de Serra 
Talhada? Como é que estão os loteamentos? Não adianta está pedindo rua, se não tem recurso 
para fazer aquilo. E aí você inverte, transfere a responsabilidade. Então é necessário que a 
gente levanta às demandas, que a gente possa avançar na saúde, que possa avançar na 
educação, na agricultura, no desenvolvimento e em qualquer que seja, mesmo com tantas 
dificuldades, mas haja uma interlocução porque nós somos a voz do povo. Os 17 que estão 
aqui representam todos os serra-talhadenses e precisam ser ouvidos, e é para isso que eu 
venho implorando nesta Casa há mais de dois anos. Então me perdoem, me desculpem o meu 
grau de sinceridade, mas vou continuar batendo nessa tecla sim, porque eu acho que nós 
podemos contribuir muito mais do que nós temos feito até hoje. Muito obrigado e um bom dia 
a todos. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Fabrício 
André Magalhães Terto. Bom dia Presidente a todos os vereadores. Bom dia Dona Alice; 
Bom dia Rochany. Eu vou ser breve na minha fala. Aconteceu um caso comigo sexta-feira, 
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que a secretária de saúde ela está deixando a desejar. Primeiro lugar, eu fui tirar um cartão do 
SUS meu, cheguei Zé, no postinho dali do Ipsep, minha esposa desceu que eu fiquei com os 
meninos, ela veio com a notícia que estava fora de sistema, mas que eu descesse para a 
Secretaria de Saúde. Eu assim fiz, desci para a Secretaria de Saúde. Cheguei lá a menina 
disse: não, a menina já saiu, quem faz isso já saiu, mas se tiver fora do ar lá está em todo 
lugar, em todo postinho. Fui para Academia da Cidade, cheguei na academia da cidade a 
enfermeira, não sei se é a atendente, disse que não podia fazer porque estava na correria da 
vacinação. Fui para a AABB, cheguei no postinho da AABB a menina disse que não tem 
como fazer, falou com minha esposa. Aí eu desci e disse: oh minha senhora, por que não pode 
fazer? Ela respondeu: não porque a menina está ocupada. Eu disse: mas um cartão do SUS é 
cinco minutinhos Zé Dida, 5 minutinhos Dona Alice. Conversei, veio uma senhora lá até 
muito educada, ela não demorou cinco minutos e me entregou o cartão do SUS. Mas para isso 
o postinho do Ipsep disse que estava fora do ar e o pessoal da Secretaria de Saúde disse que se 
tivesse fora do ar estava em todos os postinhos e não estava. Eu estava no carro, fiz esse 
trajeto e quem está de moto-táxi, um cidadão que anda de moto-táxi ou a pé, estão fazendo 
eles de besta? A Secretária de Saúde, ela fala muito, ela deu uma resposta a Vandinho, nosso 
companheiro, que eu achei incoerente demais da parte dela. Como é que a gente, parlamentar, 
que foi eleito pelo povo, pede uma informação a ela e ela vai dizer que a esposa de Vandinho 
que dê essa informação? A informação não foi pedida pra ela? Ela mande, ela respeite a Casa. 
Eu estou com um requerimento que pedi, faz uns 60 dias, das balanças do Parque de 
Exposição. Cheguei hoje na Casa e não me deram resposta. A gente está fazendo o quê aqui 
minha gente? A gente está servindo de palhaço? A população na rua dizendo: Rapaz, vocês 
não fazem nada. A gente tenta fazer alguma coisa, mas não está tendo resposta. Zé Raimundo 
eu admiro muito sua fala, e digo que você está com razão, enquanto a gente não mostrar para 
que veio, e dizer que a gente hoje é defensor do povo e os secretários todos em si respeitarem 
a gente, vai ficar só nisso. Eu mesmo nunca mais fiz um requerimento, porque não está 
valendo nada o requerimento. A pessoa pede informação e não manda. A gente está servindo 
de quê, de palhaço? Eu queria dizer a você Vandinho que você fez certo, você pediu uma 
informação e ela não tinha direito de dizer que sua esposa que tinha que lhe dar. Oxente, quer 
dizer que eu não tenho ninguém que trabalhe na prefeitura, quando eu pedir para um 
secretário ele vai dizer para procurar Fulano? Não, tem que procurar eles, que eles estão sendo 
pagos para fazer. Ela saia, vá fiscalizar os postinhos. Ela dá entrevista dizendo que está tudo 
bom, e não, não está. Só isso mesmo e obrigado. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa 
passa a palavra ao Vereador José Jaime Inácio de Oliveira. Bom dia a todos e todas. 
Primeiro que tudo quero agradecer a Deus. Quero parabenizar todos os colegas vereadores em 
nome de Ronaldo de Dja, nosso presidente; parabenizar nossa Vereadora Alice Conrado. 
Agradecer e parabenizar a todos que estão nos ouvindo. Olha, eu Encaminhei seu Zé, um 
ofício pedindo uma redução ali na feira do Gado, porque no dia da feira do Gado o 
movimento ali é grande, tem gente que vai em alta velocidade quando enrola ali não dá tempo 
a pessoa se livrar. Aí é bom eles fazerem, o órgão competente, quebra-molas, ou seja lá o que 
for que diminua a velocidade para livrar de acidente ali naquele ponto. Quero cobrar aqui aos 
órgãos competentes a respeito do roço da PE-418 e a respeito daquele buraco. Será possível, o 
tanto que a gente cobra e não vem realizar? Porque vieram, uma vez que eu cobrei e pedi. 
Eles vieram resolver, mas fizeram o serviço mal feito que está afundando, aí agora afundou do 
outro lado. Por Nossa Senhora, será possível que vão deixar acontecer algum acidente, 
alguém perder a vida e não virem recuperar ou ao menos sinalizar? É difícil a coisa. Quero 
agradecer aqui a todos os colegas vereadores, a prefeita Márcia Conrado e ao vice-prefeito 
Márcio Oliveira, que foram prestigiar aquele dia tão importante da nossa padroeira de Santa 
Rita. E também agradecer a todos aqueles que tiveram a boa vontade de ir assistir, 
dependendo desse problema de saúde que está rodando aí no mundo, essa doença, mas tinha 
muita gente.  Estivemos juntos lá, eu e o amigo Zé Dida que somos os dois vereadores de lá. 
O meu amigo China, quero agradecer, Senhor Manoel Enfermeiro que estiveram presentes, 
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estavam todos presentes lá dando o apoio aquela grande missão. Estava lá o meu amigo, seu 
Antônio Antenor, e os outros que não puderam ir também agradeço que cada um tem seus 
afazeres, mas agradeço de coração. O Vereador José Jaime Inácio de Oliveira concede um 
aparte ao Vereador José Raimundo Filho. Eu queria parabenizar pelas festividades de 
Santa Rita. Eu não pude ir porque eu estava com meu sobrinho, que inclusive ainda encontra-
se internado hoje em Nena e fiquei com mãe lá na Fazenda. Mas eu já estive várias vezes lá. É 
um momento que a gente tem que pedir intercessão a Deus, junto do padroeiro lá de Santa 
Rita e de tantos outros, para que a gente possa minimizar. Fazer o registro que essa semana 
Serra Talhada está tendo a felicidade de receber a missão de Frei Damião. Eu não idolatro 
imagens, eu idolatro pessoas que ao longo da sua vida deixaram exemplo, e Frei Damião foi 
um. Me lembro como menino de 6, 7 anos que ia para Calumbi nas suas missões e que tinha 
lá o poder que ele tinha de orar, de interceder junto a Deus, e de inclusive fazer milagres. 
Então nós recebemos no domingo lá na Fazenda Nova a comitiva, agradeço ao ex-vereador 
Dedinha, que esteve lá conosco. Hoje aqui na Câmara de vereadores nós recebemos pela 
manhã, fizemos as nossas orações, inclusive com a participação de vários vereadores. Nós 
agradecemos ao pessoal da comitiva e pedimos que todos que possam interceder através da 
sua fé, através da sua religião, para que a gente possa minimizar esse momento de tanto 
sofrimento em Serra Talhada e no mundo, com tantas vidas que estão sendo ceifadas. Só Deus 
que pode minimizar, porque infelizmente nós homens e mulheres não estamos fazendo a 
nossa parte. O Vereador José Jaime Inácio de Oliveira retoma a palavra. Quero também 
prestar meus sentimentos a toda família de César do Bolsa Família, que perdeu a querida mãe, 
que hoje está sendo velada e o sepultamento vai ser às 5 horas da tarde. Uma coisa aqui que 
seu Zé falou e eu achei importante é a respeito das estradas, que vão começar, ou já 
começaram, André Maio é quem sabe aqui da Água Branca, mas era para comunicar a todos. 
Dizer que eu sei que a nossa prefeita é muito inteligente e o Márcio Oliveira, mas agora 
chegou a hora deles sentarem e se reunir, ou eles ou com a bancada de todos os vereadores 
dela, e se organizar para fazer as estradas. Que a única coisa que o agricultor da roça desfruta 
mais é de uma estrada para vir fazer sua feira na cidade. Agora chegou o momento de se 
organizarem e fazerem o mesmo. Se os maquinários não dão, procure alugar outros e botar, 
porque nunca vai ser esquecido o nome dela. Que eu lembro de Tião, eu pequeno, mas nunca 
esqueci de Tião de Micena, ele botava pra fazer e botava pegado mesmo nas estradas, era 
estrada, era terreiro do povo, era tudo e ainda hoje o povo fala, por isso que eu mando essa 
mensagem para ela. Por hoje só quero agradecer a todos os ouvintes que estão nos ouvindo. 
Um abraço e fiquem todos com Deus. Por questão de ordem, o vereador José Raimundo 
Filho pede a palavra. Senhor presidente, eu peço para me ausentar, eu vou aqui em Dr. 
Nena, pois o meu sobrinho vai ter que fazer um exame e eu vou acompanhar. Eu pego a 
gravação, fico ouvindo e qualquer coisa a decisão que tiver eu acato. O Presidente Ronaldo 
Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Antonio Dionizio da Silva. Bom dia a todos 
e a todas. Quero saudar aqui a mesa, a todos os meus amigos vereadores em nome do nosso 
presidente da Casa Ronaldo de Dja e da vereadora Alice Conrado. Quero saudar também toda 
equipe de imprensa que se encontra aqui presente e todos os funcionários da Câmara. Quero 
mandar um bom dia especial para homens e mulheres do campo e da cidade. Em primeiro 
lugar também quero agradecer a Deus mais uma vez por estar vivo e estar hoje aqui neste 
momento aqui junto de todos vocês. Minhas palavras vão se iniciar pela tragédia que 
aconteceu ontem, o meu primo Otaviano Joaquim de Miranda, irmão de Paulo Miranda que é 
muito conhecido aqui em Serra Talhada, seu irmão foi brutalmente assassinado. Cheguei em 
casa ontem, já na madrugada de hoje, por volta das 2 horas da manhã por que estava 
acompanhando juntamente de familiares, amigos e autoridades aqui de Serra Talhada. Então o 
motivo dele ter sido assassinado: acho que alguém viu ele com algum trocado no bolso, eu 
acho que usuário de droga, não sei, alguma coisa desse nível chegou retirar a vida dele. Por 
essa simples coisa levar a vida do cidadão. Isso nos deixa muito triste, mas que, 
primeiramente Deus, possa tomar de conta dessa situação, fortalecendo cada um dos seus 
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familiares e que a justiça possa dar sua resposta, que eu confio na justiça. Tenho certeza que 
esse meliante vai ser encontrado e vai pagar pelo que fez. A vida dele, do meu primo 
Otaviano não volta mais, mas eu acho que é de grande importância que esse meliante seja 
pego e que vá para cadeia. Meu amigo Ronaldo, esse acontecido foi ontem lá no Bairro da 
Cagep. Lá próximo do posto Visa. Esse acontecido foi ontem, eu fui comunicado e de 
imediato fui para lá. Exatamente, as pessoas não sabem a hora que aconteceu, como ele 
morava sozinho, deram por falta dele, então quando o neto dele subiu na casa, porque a 
pessoa que assassinou deixou ele trancado em casa, levou a chave, mas os familiares, chegou 
o neto dele subiu na casa, destelhou e foi quando conseguiu se deparar com essa situação. De 
imediato foi comunicado às autoridades para que tomassem as providências cabíveis. Então 
fica aqui meus sentimentos para todos familiares. Outra coisa que eu quero falar aqui é a 
respeito da transformação, isso não é um pedido de Antônio da Melancia, do vereador 
Antônio da Melancia, isso é um pedido da sociedade, dos moradores do Assentamento 
Virgulino Ferreira e comunidades vizinhas: Quixabinha, Escadinha, da própria Lagartixa e de 
outras comunidades a mais vizinhas da Malhada Grande. A Malhada Grande, na minha 
opinião, fica bem centralizada. No assentamento Virgulino Ferreira hoje tem cerca de 300 
famílias assentadas, então essa é uma numeração enorme de pessoas. Essa questão da 
transformação da Escola Municipal Santa Brígida que se encontra desativada, que seja 
transformado esse equipamento num equipamento de saúde básica da família, para que possa 
levar um atendimento com respeito a essa sociedade, a esses moradores dessas comunidades. 
E tenho certeza, pelo que eu conheço a nossa prefeita Márcia Conrado, que vai ser atendido, 
que vai ser realizado, porque eu conheço profundamente a nossa prefeita e tenho muita 
admiração e respeito por ela. Que foi quando começou mudar e transformar a saúde para 
melhor aqui em Serra Talhada, começou tudo no governo de Luciano Duque e foi quando 
nossa prefeita, que é a prefeita hoje, que na época era Secretária de Saúde, foi através dela que 
teve o reconhecimento aqui em Serra Talhada e a melhoria através de Márcia Conrado. Então 
por isso que eu tenho muito respeito pela sua pessoa e quero lhe dizer Doutora Márcia, se 
você foi  ótima Secretária de Saúde, hoje é melhor como prefeita, vem conduzindo muito bem 
nossa cidade. É por isso que eu falo, não é por minha pessoa não, que eu gosto de ouvir as 
pessoas nas ruas, nos bairros, eu gosto de ouvir as pessoas na zona rural, em cada canto que 
eu ando, eu só tenho uma hora que é a de saída de casa, a de chegada só Deus sabe, 
diariamente. Isso tanto faz domingo, feriado ou qualquer dia, mas também ando com todo 
cuidado e com respeito, usando máscara, álcool em gel e o distanciamento, mas sempre 
procuro fazer meu trabalho com respeito, com carinho e com amor. Para isso fui eleito e para 
isso até o dia que Antonio da Melancia for Vereador vai ser desse jeito, junto do povo nos 
momentos bons, ruins, e em qualquer momento que seja vou estar junto. E defender sempre, 
não somente o governo, mas todos aqueles fizer parte do governo que trabalhar para mim terá 
sobre o reconhecimento, todo ele, porque ninguém faz um governo só, precisa de boas 
equipes, bons secretários, desde o serviçal que esteja capinando ou que esteja varrendo a rua. 
Por sinal quero também mandar um grande abraço para Nildinho Pereira e Marquinhos da 
Pipoca, suas equipes são exemplares, uma equipe ótima, vem deixando nossa cidade limpa. 
Muitos cantos, Infelizmente o povo não ajuda, mas mesmo assim eles vêm fazendo o serviço 
dele de ótima qualidade. Quero também mandar aqui um grande abraço para o secretário de 
obra que não tem parado, é um homem pequeno no tamanho, mas grande nas ações, Cristiano 
Menezes. Vem sempre fazendo seu trabalho grandemente aqui, eu tenho respeito por você 
também. Sinézio Rodrigues que era vereador, ex-vereador desta Casa, que vem conduzir 
muito bem também a pasta de Meio Ambiente. Está de parabéns. Quer ver vai lá na praça do 
Vila Bela, onde há alguns dias atrás era matagal por conta do inverno, hoje está ficando uma 
maravilha, bem cuidado. Então são para essas coisas que a gente não pode fechar nossos 
olhos. Quero mandar um grande abraço também e parabenizar pelo ótimo trabalho Karina 
Rodrigues, na Secretaria de Assistência Social. Juntamente também com Vânia Melo e a Ana 
Paula que vem fazendo um trabalho exemplar, e demais equipes de trabalhadores que fazem 
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parte desta secretaria. Quero dizer também a nossa secretária de saúde Lisbeth que você não é 
Deus não, mas você é um anjo. Vem fazendo um trabalho exemplar, andando de canto a canto 
no Município de Serra Talhada. Eu mesmo sou testemunha porque acompanhei você em 
distrito, em local fazendo visita em comunidade. Olho no olho, conversando com o povo e 
levando informação da Saúde, o atendimento básico da Saúde da Família. O Vereador 
Romerio também acompanhou, neste dia esteja comigo e Fabinho do sindicato, que por sinal 
eu quero mandar um grande abraço aqui para meu primo Fabinho do sindicato e toda a equipe 
que faz o Sindicato Rural de Agricultores. Você é um cara guerreiro que sempre tem andado 
comigo também, percorrendo pelas estradas aí da zona rural. Por último, eu quero aqui 
também mandar um abraço aqui para o secretário de agricultura Márcio Oliveira, e dizer que 
vamos defender e organizar nossas estradas, agradecer pelo tem feito e vamos ver se nós 
fazemos muito mais. Como tem o Maxixeiro, tem o Poldrinho para sair na Melancia, 
Chocalho, Carnaubinha. Um grande abraço para meu amigo Luiz de Giba na Carnaubinha, 
Escadinha, Quixabinha, vamos defender. Eu sou um homem do campo e gosto de defender a 
zona rural e a cidade. Um forte abraço a todos e fiquem com Deus. O Presidente Ronaldo 
Romão de Sousa retoma a palavra. Antonio, a gente vendo o que aconteceu com esse 
cidadão aí é o que vem acontecendo de vez em quando. Mais uma vez, se eu não me engano 
estava eu Manoel e André Maio, quando a gente teve uma reunião, André, na última vez que 
os delegados estiveram aqui no governo passado, e a gente falava Manoel sobre essas leis 
Pinheiro, que tem que ser mudadas. A começar pela Lei Maria da Penha, que o agressor 
agride sua companheira, vai para delegacia é 100m, 200m, que segurança é essa que vai dar a 
essa pessoa? Vai de novo, presta queixa, daqui a pouco ele chega e assassina sua 
companheira, como sempre foi dessa forma e está sendo Alice. Como vem acontecendo 
assaltos e mais assaltos em Serra Talhada. Que a polícia militar está de parabéns porque faz 
seu trabalho, mas infelizmente as leis quando chega lá no outro dia as pessoas estão soltas, 
pagam uma fiança, às vezes não tem prova e assim continua, que a família ver aquelas 
pessoas novamente nas ruas e termina aumentando cada vez mais a criminalidade em Serra 
Talhada. Mas aí tem que mudar primeiramente a lei lá em cima no congresso, para que possa 
o judiciário realmente acontecer as coisas, que a polícia militar faz o trabalho, e a polícia civil, 
mas quando realmente quando chega no momento da defesa. E agora ainda criaram uma 
audiência de custódia, aí é que tem soltado gente mesmo. Tem que mudar essas coisas. O 
Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Rosimério Luiz Alves 
Costa. Senhor presidente, senhores vereadores, vereadora Alice Conrado, amigos ouvintes da 
Rádio Cultura FM. Em nome de Rochany saúdo toda imprensa serra-talhadense. Aos amigos 
que estão nas suas residências, no mercado público, no pátio da feira, escutando a sessão da 
Câmara, quero mandar aquele abraço especial. Quero mandar um abraço para mãe Lurdes lá 
no Bairro Universitário, Lia Cremer, Cida da verdura no Saco da Roça, meu pai Cuca, 
também para minha amiga Socorro Torquato e senhor Éron; Zé de Rosa lá em Caiçarinha, a 
todos vocês na cidade e da zona rural. Minhas palavras hoje vão ser diminutas, vão ser 
poucas, mas não poderia deixar de usar os microfones da Sessão da Tribuna. Até porque sou 
solidário e gosto de me comunicar com todas as pessoas de Serra Talhada. Senhor presidente, 
meu amigo Ginclécio, líder do governo, quero aqui parabenizar a prefeita Márcia Conrado e 
parabenizar a Secretária de saúde Dra Lisbeth, só vocês, só eu e alguns vereadores Ronaldo de 
Dja, que andamos na casa de apoio de Serra Talhada, nós vemos pessoalmente o quanto é 
gratificante aquele carro de apoio que foi colocado lá na casa de apoio de Serra Talhada. 
Tendo o motorista Demóstenes, o nosso amigo Mó. O carro, meu amigo Gin, eu fiquei lá, na 
semana passada fui duas vezes, de 7 horas da manhã às 4 horas da tarde o carro não pára, 
carregando gente Ronaldo, da casa de apoio para os hospitais do Recife. Aquelas pessoas 
cirurgiadas, aquelas pessoas que não têm condições de pagar um úber, ou pagar um táxi e 
aquele carro está servindo para locomover essas pessoas. Então esses tipos de ações para 
quem tem coração grande, que pensa no futuro, é que a gente tem que parabenizar e aí eu não 
poderia deixar de parabenizar a nossa prefeita Márcia Conrado. Quero pedir o secretário de 
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obras Cristiano Menezes, mais uma vez através das ondas aqui do microfone, que olhe ou 
então vá na Rua Noel Manoel Vicente ver a atuação que está naquela rua, porque o povo me 
cobra direto Ronaldo de Dja, o calçamento que está incluído naquele projeto que a gente 
aprovou os 4 milhões do Banco do Brasil, e até agora não foi concretizado esse calçamento. 
Eu não vou parar de cobrar enquanto não sair o calçamento e o saneamento básico dessa rua. 
Quero pedir ao nosso amigo Nildinho, o secretário, que mande uma equipe para Caiçarinha da 
Penha para colocar luminárias da praça 2 ou 3 luminárias que estão apagadas e 4 luminárias 
da passagem molhada da chegada da rua de Caiçarinha. Então, meu amigo Nildinho, peço 
encarecidamente que vossa excelência mande uma equipe para colocar essas luminárias 
naquela passagem molhada e na Praça de Caiçarinha. Por último, quero dizer aqui, fazer um 
apelo para a prefeita Márcia Conrado mandar umas máquinas, um maquinário para que limpe 
ao lado de um cartão postal que tem em Caiçarinha da Penha, que é a quadra poliesportiva 
que foi feita há pouco tempo, na gestão de Luciano Duque Alice Conrado, e lá o mato está 
cobrindo ao redor daquela quadra, está horrível e isso aí na admissível. Então, eu peço 
encarecidamente que mande fazer uma limpeza naquele mato para que dê maior visibilidade 
aquelas pessoas que passam pela Conceição, que vem da Conceição e para aquelas pessoas 
que vão de Serra Talhada quando passarem lá não sair dizendo isso ali é um chiqueiro. Então, 
já que quem pediu para fazer não teve essa responsabilidade, não vou fazer requerimento 
Alice, estou pedindo através da aqui da Tribuna e eu tenho certeza como vou ser atendido. No 
mais, peço que Deus nos livre e livre todo o povo de Serra Talhada dessa pandemia que está 
assolando a cada dia, que está levando as pessoas para a eternidade. Essa doença miserável 
que Deus leve ela para longe, tire de Serra Talhada e tire do Brasil e do mundo. Muito 
obrigado a todos. Por que meu nome é Trabalho e apelido é Hora Extra. O Presidente 
Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Carlos André Pereira de Souza. 
Bom dia a todos. Saúdo a mesa na pessoa do senhor presidente Ronaldo de Dja; saúdo a todos 
os ouvintes da Rádio Cultura. Saudar toda imprensa aqui presente em nome de Rochany, um 
abraço. Mandar um abraço todo especial para todos da zona rural, um abraço para minha 
esposa Lúcia Nogueira, minha mãe Netinha na Fazenda Malhadinha, Antônio do caldo de 
cana que está nos ouvindo nesse momento; Van e Márcia lá na Várzea Grande, irmão Léo na 
Barra Nova, Antônio na Fazenda São Domingos, George, Nêgo, Orlando lá no Xique-xique, 
Ipa; Valderi meu amigo lá no São Bento; Joaquim de Alta e Joãozinho de Lia em Água 
Branca; Ulisses de Biró na Serra do Catolé; senhor Raimundo Inácio lá no seu Chocalho, um 
abraço a todos na cidade na zona rural, mais uma vez. Amigos e amigas, senhor presidente, eu 
queria falar, iniciar minhas palavras, primeiramente prestar meus sentimentos às famílias que 
perderam algum ente querido pelo covid, e também prestar meus sentimentos à família de 
César meu primo, César do Bolsa Família, prestar minhas condolências à toda família. Senhor 
presidente, queria começar agradecendo a senhora Prefeita Márcia Conrado e ao Secretário de 
Agricultura por atender mais uma solicitação do vereador André Maio, que é a recuperação 
das estradas de Luanda. As máquinas começaram ontem, patrol, retroescavadeira, caçamba, a 
PC está chegando, está colocando o material na estrada, procurando material de boa 
qualidade. Inclusive parabenizar a equipe por ter contratado uma pessoa que tem 
conhecimento de terraplanagem, que é o senhor Tota, isso é muito importante para o 
Município de Serra Talhada, porque só assim para faz estradas de boa qualidade, porque ele 
tem conhecimento e isso é importante. Então, agradecer a prefeita, porque a região de Água 
Branca agradece. Avisar todos os moradores de Água Branca e da região para ter mais 
paciência que as máquinas vão chegar em todas as estradas, é porque realmente estava tudo 
ruim, de péssima qualidade, e a prefeita está tendo a preocupação de fazer com qualidade, 
colocando terra, colocando o material. Principalmente nas nossas estradas que acabou, é muita 
pedra, muito local de acesso ruim e tem que colocar o material senão não fica de boa 
qualidade. Isso que a gente está cobrando, para que sejam feitas todas as estradas da região de 
Água Branca, incluindo Cachoeira, incluindo Carnaúba, São Bento, Caldeirão, Gavião, enfim 
todas as estradas, a gente quando fez as indicações à gente fez de todas. Assim também como 
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lembrar o secretário de agricultura que fizemos também da estrada de São Miguel, Barra 
Nova, Cipós, Caldeirãozinho, Várzea Grande, todas aquelas regiões a gente fez a indicação no 
início do ano, como todo ano a gente faz. Eu tenho certeza que a prefeita vai atender e a gente 
vai estar lá juntos, como estivemos no ano passado, fizemos todas aquelas estradas no ano 
passado e ficou de boa qualidade. Aproveitando senhor presidente Ronaldo de Dja, eu já pedi 
aqui na gestão passada e queria pedir a vossa excelência através da Câmara, que a gente 
pudesse fazer uma solicitação para saber como é que anda a questão das estradas do Xique-
xique, porque antes da eleição colocaram lá na Extrema, na Serragem, colocaram as máquinas 
lá em São Miguel porque ia ser uma terraplanagem, uma coisa do outro mundo e esqueceram. 
E a gente anda o dia a dia, final de semana, tanto na região de São Miguel Dona Alice, como 
lá na Extrema, Xique-xique o pessoal fica me perguntando onde é que estão as máquinas. 
Inclusive colocaram um material de péssima qualidade, eu quero mandar um abraço aqui para 
Zé de Luca de Bogó que Ronaldo conhece, que está dando atoleiro que não passa de jeito 
nenhum lá. Então eu solicitei o nome dessa empresa na gestão passada, não trouxeram o nome 
da empresa; saber se essa terraplanagem ia ser emboeirada ou não, e não trouxeram essa 
informação; saber qual o nome dessa empresa que está prestando esse serviço e a gente não 
tem essa informação. Então, eu queria pedir que essa Casa entre em contato para que o povo 
da Extrema, dos Paus Brancos, São Miguel, Várzea Grande, não seja lesado. Isso Manoel, tem 
que acabar. Eu acho que eleição tem que ser na seriedade e com respeito às pessoas. Essa 
época dona Alice, de chegar, botar uma máquina, tirar o voto, tirar máquina e embora, tem 
que acabar. A população está sofrendo e cobrando da gente que é representante do povo. Não 
conto as mensagens que tem no meu celular, tanto da região de São Miguel como da Extrema, 
e o que a gente pode fazer enquanto Vereador é vir aqui na Tribuna fazer as indicações e pedir 
os esclarecimentos devidos. Então fica aqui nosso registro mais uma vez a todos vocês amigos 
da Extrema, dos Paus Brancos que estão me ouvindo neste momento, a todos vocês da região 
de São Miguel, Barra Nova, Cipós, Matinha, enfim, que foi prometido de fazer uma 
terraplanagem e que sumiu. O Vereador Carlos André Pereira de Souza concede um 
aparte ao Vereador Ginclécio Antonio Pereira de Souza. Eu comungo com suas palavras e 
concordo com você. É lamentável que as pessoas da zona rural, que não exigem tanto, querem 
só o direito de ir e vir com dignidade, com estrada boa, temos visto que alguns vereadores da 
zona rural estão preocupados e você tem sido um desses vereadores. O que lamentamos é que 
no período eleitoral, como vimos aí, vem o Deputado Sebastião Oliveira aqui, faz promessa, 
coloca máquinas, faz pose para fotos, pirotecnia, passa o período eleitoral ele vai embora e 
deixa as pessoas. Sabemos que o município tem obrigação sim, mas a partir do momento que 
você se compromete e você promete, você tem que cumprir sua palavra, foi o que ele não fez. 
Então assim, sua pauta vamos levar sim, para a secretaria de agricultura, que Márcio está 
realmente à frente e a gente vai tentar resolver, já que ele não teve capacidade de resolver. O 
Vereador Carlos André Pereira de Souza retoma a palavra. Eu não digo tanto Vereador, 
questão do deputado, mas a questão de quem está representando aqui, porque de repente o 
deputado está lá mandando a emenda e nem sabe o que está acontecendo. Então, os 
representantes aqui que pediram tem que vir aqui na Tribuna cobrar. Parabenizar aqui o 
senhor Jaime, parabéns ao senhor seu Jaime, em momento algum aqui eu vi o senhor deixar 
de cobrar para a região de Santa Rita. O senhor cobra aqui, cobra o roço, agora a gente não vê 
os outros cobrando. Os outros têm que chegar aqui e explicar porque não está sendo feita as 
estradas, porque disseram que estavam sendo feitas, que ia ser a melhor maravilha e essas 
mesmas pessoas que falaram isso, lá em São Miguel andavam nas casas dizendo Dona Alice, 
que Luciano Duque não ia inaugurar o posto de saúde. Mas depois que passa a eleição todo 
mundo muda, todo mundo é bom, é maravilhoso, mas infelizmente o povo tem memória curta 
e eu peço à população que se lembre dessas situações. A gente tem que ganhar o voto na urna 
com trabalho, com dedicação, mostrando seu valor, não com mentira e mentindo ao povo. 
Depois, Antônio da Melancia, que aqui lhe parabenizo que você é autêntico da zona rural, 
depois enganando o povo e cadê que ninguém vê. Então a gente lamenta essa postura por 
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alguns, que isso tem que acabar pessoal e cobrar de quem quer que seja. Aqui a gente tem 
cobrado, eu sou da base do governo, mas sempre cobro as indicações aqui à prefeita Márcia 
Conrado, é claro, com educação, mas é obrigação nossa de dar um esclarecimento a 
população. Que estão esperando as máquinas, até hoje estão esperando. O Xique-xique está 
esperando, os Paus Brancos está esperando, São Miguel está esperando, Barra Nova está 
esperando, Cipós está esperando e cadê as máquinas? Ninguém sabe, ninguém viu e não sabe 
o nome da empresa. Eu quero falar também aqui senhor presidente, pedir à prefeita Márcia 
Conrado e ao secretário, está vendo que estou cobrando, estou pedindo. Pedir à prefeita 
Márcia Conrado que veja a situação da Rua José Pereira de Souza no Ipsep, que o calçamento 
realmente acabou. No qual quero mandar um abraço aqui para Gláucia Leão, esposa do ex-
vereador Cição. Então, ver essa situação lá na Rua Vereador José Carlos Pereira de Souza, 
porque realmente eu vi as fotos e está terrível, até para passar carro está difícil de passar lá 
pela rua. E por fim, eu queria falar que nesse dia 20, senhor presidente, terminando minhas 
palavras, amigos e amigas, estive em Petrolina no dia 20 e dia 21, estive lá no gabinete do 
vereador Alex, juntamente com Afonso, o procurador da Câmara Municipal de Petrolina, 
vendo umas situações a respeito do Expresso Cidadão para Serra Talhada. Dia 9 está marcado 
uma reunião lá com alguns deputados que se comprometeram de intervir pelo Expresso 
Cidadão de Serra Talhada, já que os deputados que foram votados aqui, a maioria ninguém 
fala nada do Expresso Cidadão, que tanto a gente tem falado aqui desde 2017 e infelizmente 
os deputados que são votados aqui não falam, não se manifestam e não tentam ajudar a Serra 
Talhada. A gente esteve lá em Petrolina e vai ter uma reunião dia 9 acerca do Expresso 
Cidadão, que vão vestir a camisa, que vão pedir por Serra Talhada e a gente fica agradecido. 
Quem quer que seja que faça André Terto, a gente vai agradecer porque tem que agradecer. 
Fui recebido pelo prefeito de Petrolina, Miguel Coelho, que soube que eu estava lá na 
prefeitura, me chamou e a gente sentou e tivemos uma conversa demorada. Quero parabenizar 
a vossa excelência o prefeito de Petrolina, Miguel Coelho, um jovem inovador. Porque a 
política precisa de jovens, não jovens de idade, mas jovens de pensamento, jovens de atitudes, 
atitudes diferentes, assim como Márcia Conrado, assim como Miguel Coelho, isso que a gente 
precisa para Serra Talhada, para Pernambuco, para o Brasil e para o mundo. Eu quero afirmar 
aqui: se Miguel Coelho for candidato a governo do estado, seria uma boa para Pernambuco. 
Um representante do Sertão, primeiro governador do Sertão de Pernambuco Miguel Coelho, e 
ele já sabe que se for candidato tem o meu voto, um voto só, simples, mas eu voto com 
orgulho de votar num cara, uma pessoa que está transformando Petrolina, está mudando, 
gerando emprego, gerando renda. Hoje é a melhor cidade do Nordeste de se morar e se viver. 
Então mando um abraço para o prefeito de Petrolina Miguel Coelho, assim também como 
meu amigo irmão Tolentino que nos recebeu muito bem, como também o senhor Afonso que 
sempre está nos ouvindo Ronaldo, ele é daqui de Serra Talhada, é filho de Serra Talhada e é 
Procurador lá na Câmara de Petrolina. Um abraço, que Deus abençoe a todos e estamos à 
disposição. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Manoel 
Casciano da Silva. Bom dia, meu Presidente, colegas Vereadores, Vereadora Alice Conrado, 
senhores aqui presente. Eu queria agradecer, Presidente, aos ouvintes que estão nos ouvindo e 
acompanhando aqui a seleção, o Orlando Santana no Alto do Bom Jesus, Assis Moreno lá da 
Cohab, Curita e Eliane lá no laranja, que estão acompanhando essa sessão. Um abraço para 
todos vocês. E hoje eu queria usar a tribuna para dizer que essa semana eu tive uma reunião 
com a Deputada Marília Arraes, junto com a Prefeita Márcia Conrado e o ex-prefeito Luciano 
Duque, Rosimério, a vossa excelência que faz parte do partido, mas não estava lá, pois estava 
viajando e eu expliquei para ela. E ela veio aqui fazer o gesto e saber o que era que os 
vereadores de Serra Talhada precisam, pois quer colocar mais emendas. O colega Antônio da 
Melancia estava lá e a gente foi ouvido. Ela vai voltar aqui para ouvir todos nós. Eu acho que 
é um gesto muito tranquilo, muito respeitoso, quando um deputado é eleito na sua cidade de 
Serra Talhada, na nossa cidade, e ela vem reivindicar, procurar, o que é que nós estamos 
precisando. Eu disse a minha reivindicação, Antônio também falou com ela. E a gente sempre 
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teve esse respeito com Marília e ela teve respeito com a gente e com a nossa prefeita, com os 
nossos vereadores que lá estavam. E vai sim trazer emenda para Serra Talhada. Então, eu 
queria parabenizar ela e queria parabenizar Dorielson, mas a minha conversa foi com Marília 
Arraes. E dizer, Marília, que estamos prontos, juntos para trabalhar para Serra Talhada. Eu 
queria mandar um abraço para a Corrinha da Praça Manoel Pereira Lins, dizer que essa 
semana o companheiro Sinézio e o Secretário de Serviços Públicos vão lá, Maria do Socorro, 
para ver a praça. A gente cobra, mas a gente tem a responsabilidade de passar para os 
ouvintes. E quando, André, eu estava ali ouvindo suas palavras, quando você cobrou as 
estradas, eu entendo e concordo. Está aqui o Líder da Oposição, que é Pinheiro, e ele sabe 
como foi conduzido esse trabalho. Botaram as máquinas lá, botaram aí nesses distritos e 
depois tiraram as máquinas. E eu ouvindo nesta sessão aqui o companheiro Pinheiro dizendo 
que estavam de férias. Que férias danadas são essas? Mas eu acho que a vossa excelência, 
Pinheiro, você que faz parte da oposição, eu queria que você cobrasse. Eu acho que é justo 
você cobrar. Não estou aqui atirando pedra na vossa excelência e nem estou atirando em 
nenhum deputado. Mas eu acho que o correto, quando você faz o compromisso, é ter um 
acerto lá. Essa empresa não veio para aqui de graça. Essa empresa, Alice, deve ter recebido 
algum dinheiro para vir aqui colocar essas máquinas. Mas as máquinas voltaram e o que me 
disseram, ouvi da vossa excelência, o companheiro Vereador Pinheiro, que disse que estavam 
de férias. Então, férias são 30 dias, pode ser que essa seja muito tempo, não sei, quem sabe é a 
empresa. A outra coisa, o vereador Jaime Inácio sabe disso, e o  ex-Vereador Antônio 
Antenor, que colocaram o material lá em Santa Rita e depois tiraram. É uma falta de respeito 
com o representante de lá, que era o Antônio de Antenor, como também o Jaime. Como é que 
colocam lá areia, pedra e depois eu retiro? Ou a empresa é irresponsável, eu não sei, preciso 
ter um acolhimento melhor para que eu possa passar para os ouvintes, mas é coisa séria. Eu 
acho que é uma falta de respeito com a vossa excelência, seu Jaime, o Deputado 
prometer,  colocar as pedras lá e depois tirar. Eu acho que se fosse no nosso Governo aí, todo 
dia seria lapada, mas acho que eu estou cobrando aqui com responsabilidade e não estou 
atirando pedra em ninguém, eu quero só o correto. Eu acho que o correto é a gente fazer 
justiça e saber por que tiraram essas pedras e tiraram a areia de lá. O Vereador Manoel 
Casciano da Silva concede um aparte ao Vereador Carlos André Pereira de Souza.  Eu 
queria aqui lamentavelmente falar para toda população de Serra Talhada que o Antônio do 
Caldo de Cana acabou de perder o pai dele, pois acabou de falecer o seu Venâncio Balduino 
Nogueira. Quero prestar minhas condolências ao Antonio. Ele também que ouvia a sessão, 
todas as sessões, ele estava ligado no rádio e a gente presta aqui nossas condolências à toda a 
família de Antônio do Caldo de Cana pelo falecimento de seu Venâncio Balduíno. O 
Vereador Manoel Casciano da Silva retoma a palavra. Meus pêsames, Antônio e sua 
família, que Deus dê muita força e que Deus ilumine todos vocês. Eu queria agradecer à 
Prefeita Márcia Conrado, que semana passada estive com ela cobrando o tapa-buraco do 
Ipsep. E todos os dias, Alice, eu estou acompanhando e graças a Deus aquele tapa-buraco, eu 
já tive lá hoje fiscalizando, está sendo feito o serviço. Eu acho que a melhor coisa é a gente 
cobrar e passar para a sociedade. Eu sei que é muita coisa, mas eu tenho certeza que a prefeita 
está fazendo a parte dela e a gente vai ter uma grande visão que o Ipsep precisa, porque tem 
muitas ruas alagadas, mas eu tenho certeza que aquele tapa-buraco está muito bem feito e se 
Deus quiser vai tudo dar certo, porque a melhor coisa do mundo é a sinceridade e o respeito 
com a população de Serra Talhada. Eu queria até, André, quando você fala das ruas, que eu 
tenho uma emenda lá na rua por trás da Clínica de Francisco Anselmo de Magalhães, que é 
uma emenda minha que a Teresa Leitão deu. E está havendo os calçamentos do primeiro de 
Ipsp de cima até embaixo. Então eu vou conversar com o Cristiano, vou ver se ele tem como 
ver isso aí, porque o dinheiro está na conta, R$ 300.000,00 (trezentos mil reais) para aquela 
rua por trás da Clínica Francisco Anselmo de Magalhães. Então, eu acho que eu não vejo 
nada, André, fazer o serviço. Mas eu acho que a melhor coisa é a gente sentar e primeiro 
conversar. Eu vou atirar a pedra na Prefeita, não vou falar mal do Cristiano. Eu quero saber 
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como é que está esse andamento para nós passarmos à população e aos usuários daquela rua. 
Eu acho que a melhor coisa é a sinceridade, mas eu tenho certeza que Cristiano é uma pessoa 
muito sensata, eu tenho um grande respeito por ele e ele vai conduzir da melhor maneira 
possível. Quero agradecer a todos vocês e dizer que a melhor coisa do mundo é a sinceridade 
e  o respeito. Estamos juntos e misturados. Bom dia e fiquem com Deus. O Presidente 
Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Evandro de Souza Lima. Mais 
uma vez, bom dia a todos. Senhor presidente e senhores vereadores, é um prazer mais uma 
vez estar aqui na Tribuna da Casa. Quero mandar um abraço, um alô, para os ouvintes da 
Rádio Cultura FM a todos que estão nos ouvindo através do Facebook aqui da Câmara, do 
Instagram, através da Rádio Cultura, onde tive o prazer, o privilégio, de estar ontem sendo 
entrevistado ali naquela emissora. Senhor presidente, hoje nessa sessão da Câmara, eu me 
sinto honrado em falar de uma pessoa aqui que vem contribuindo muito para o 
desenvolvimento da nossa cidade, a nossa querida Serra Talhada e o nosso querido estado de 
Pernambuco, que é o Deputado Federal Pastor Eurico. Antes de falar um pouco sobre algumas 
ações do nobre Deputado aqui no Estado e em nossa cidade, ontem, como eu falei aqui, fui 
entrevistado na Rádio Cultura e o nosso amigo Tony Alencar me perguntou qual era a nota 
que eu dava a Prefeita Márcia Conrado. E eu, com muito orgulho, enchi o meu peito e dei 
nota 9 à Prefeita Márcia Conrado pelo brilhante trabalho que vem fazendo em nosso 
município. E, naquela ocasião, eu falava acerca de vários comentários negativos que a nossa 
Prefeita recebeu durante a campanha no período eleitoral, que ela era um poste, que não tinha 
luz própria, que não tinha CPF, que era, muitas vezes, comentários e esdrúxulos, comentários 
que não vale a pena nem nós comentarmos aqui na Tribuna. E a Doutora Márcia Conrado vem 
provando para o povo de Serra Talhada que não é um poste, que ela tem luz própria e que está 
fazendo aquilo que a população, aquelas pessoas que a criticavam, hoje estão vendo aí Serra 
Talhada andando a passos largos. Ontem eu passei ali, Pinheiro, no início da Rua Agostinho 
Nunes de Magalhães, uma rua histórica que em períodos de chuva, e eu fiquei muito feliz em 
ver que naquela rua ali as obras começaram ontem. O povo daquela rua, quando chovia, sofria 
muito com as inundações. E ontem eu me alegrei muito porque foi uma promessa que a 
Doutora Márcia Conrado fez, há alguns dias atrás, que custasse o que custasse, ela iria 
resolver o problema da Rua Agostinho Nunes de Magalhães que se arrastava há mais de 60 
anos. A população daquela rua sofria muito com as constantes enchentes, seu Jaime. E ontem, 
graças a Deus e a nossa Prefeita Márcia Conrado, as obras deram o pontapé inicial, as 
máquinas estão ali, a tubulação chegou, está sendo ali feito aquele escoamento para amenizar 
o sofrimento definitivamente dos moradores da Rua Agostinho Nunes de Magalhães. Cada 
parlamentar que passou aqui falou um pouco dos seus deputados, daquilo que eles vêm 
fazendo por Serra Talhada. Eu tiro meu chapéu para aqueles deputados que realmente pensam 
no futuro de Serra Talhada, não só aqueles que a partir de hoje vão aparecer aqui para mandar 
emendas, recursos, Pinheiro, mas aqueles que vêm ao longo de anos destinando recursos para 
o bem comum do nosso povo. Eu tiro meu chapéu para o Bispo Ossésio, para a Marília 
Arraes, para o Eriberto Medeiros, para o Rodrigo Novaes, para o ex-Deputado Kaio 
Maniçoba, para o Deputado Federal Gonzaga Patriota, que fez muito e está fazendo por nossa 
cidade e muitas vezes não é lembrado, porque não tem aquela pessoa que divulgue as suas 
ações; para o Deputado Sebastião Oliveira, para o Deputado Pastor Eurico, que muitas e 
muitas vezes é criticado por muitos aqui em Serra Talhada, mas já destinou para Serra 
Talhada mais de 14 milhões de reais para o bem comum do nosso povo. Esses são os motivos 
de nós tirarmos o chapéu, de nós agradecermos, porque é o desenvolvimento de nossa terra, 
de nossa Serra Talhada, que está em jogo. O deputado já mandou o recurso para saúde, 
custeio de saúde, poços artesianos, pavimentação, recurso para a agricultura, tratores. E agora, 
mês passado, Dra Márcia Conrado, junto com ex-prefeito Luciano Duque recebeu do nosso 
Deputado mais 4 milhões de reais para serem investidos no nosso município. Eu gosto 
sempre, quando eu me deparo com algumas pessoas que criticam, mas eu gosto de quando as 
pessoas criticam e fazem aquelas críticas construtivas, críticas com embasamento. Mas 
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criticar, só por criticar, não adianta. Nós abrimos o Farol de Notícias e o que nós vemos são só 
críticas, críticas, críticas, mas infelizmente nenhuma crítica construtiva, Pinheiro. A grande 
maioria, não todos, mas a grande maioria só está ali para denegrir a imagem dessa Casa, dizer 
que Vereador é vagabundo, dizer que Vereador não faz nada, dizer que o vereador não está 
fazendo absolutamente nada. Eu gostaria de convidar novamente essas pessoas que nos 
criticam para quando esta Casa Legislativa estiver de portas abertas, depois dessa miserável 
doença que está assolando não só o nosso município, mas Serra Talhada, Pernambuco e o 
Brasil, virem acompanhar os trabalhos desta Casa. Mas eu gosto quando eu recebo uma crítica 
construtiva, Pinheiro. “Ah, mas o seu Deputado nunca mandou nada para o Hospam.” Mas já 
mandou 70 milhões de emendas para saúde para ser usado nos hospitais públicos do nosso 
Estado. Já mandou 50 milhões para ser investido em uma faculdade na cidade de Salgueiro, a 
Univasf, que vai servir para os alunos daqui de Serra Talhada que vão estudar lá. Essa 
semana, eu estava ouvindo ontem o debate entre o Vereador Gin e o Vereador Pinheiro. 
Vocês estão de parabéns. E eu fiquei pensando ali quando o vereador falou com relação às 
ambulâncias que muitas vezes o município precisa, mas não tem mais porque já foi destinada, 
solicitada, pelo Hospam. Correto, o município está aqui para servir, mas o Hospam também 
deveria cobrar mais do Governo do Estado de Pernambuco, mais recurso, mais equipamentos. 
Eu estive ali no início do ano com Vereador Gin fazendo uma matéria no Hospam e o que 
encontrei lá atrás, Pinheiro, você viu, você é testemunha disso, que lá atrás tinha uma 
ambulância que estava sucateada, abandonada, os pneus furados, em que ela que poderia estar 
sendo usada para salvar vidas em Serra Talhada. E quando a gente precisa de uma 
ambulância, a pessoa está com um parente no Hospam, mas liga às vezes para poder tentar 
solucionar aquele problema e quando chega lá não tem ambulância. Quando tem ambulância, 
não tem combustível. Isso é um absurdo. Quando tem combustível, não tem motorista. Se não 
me falha a memória, eu acredito que há uns dois ou três anos atrás, o Deputado Estadual 
Rogério Leão fez uma entrega de algumas ambulâncias aqui para o Hospam, eu acredito que 
naquela ocasião, se não me falha a memória, foram três ambulâncias, mas teve um dia que 
teve aqui uma denúncia e infelizmente essas ambulâncias não se encontram em Serra Talhada, 
pois só tem duas no Hospam das que foram entregue. E em um dia um paciente fez uma 
denúncia que precisou da ambulância e a ambulância estava no pátio da Geres, mas não pode 
servir porque não tinha combustível. Isso é um absurdo. Por isso que nós estamos fazendo um 
levantamento, logo, logo eu terei uma reunião com os vereadores, pedir aqui aos nobres 
vereadores para nós participarmos de uma reunião, assinarmos um abaixo-assinado, alguns 
documentos, para que o Governo do Estado possa transformar o Hospam para que seja 
administrado por uma OS. Afogados da Ingazeira dá certo. O Hospital Mestre Vitalino em 
Caruaru dá certo. A UPAs do Estado dá certo. Mas desculpa é que tem o Hospital Regional do 
Sertão que está sendo implantado aqui em Serra Talhada. Sim, mas o Hospam depois pode 
servir. Pinheiro, leve essa demanda para o Deputado Federal Sebastião Oliveira, você como 
líder da oposição, leve essa demanda para ele, que depois o Hospam pode servir 
exclusivamente sendo administrado por uma OS para ser exclusivamente, para ser implantado 
aqui uma Central de Parto Humanizado. Por que eu vejo aí João Antônio falando que o 
Hospam é referência em parto humanizado, mas não faz o primeiro. Eu desafio aquela 
pirotecnia nas redes sociais postando ali uma mulher grávida dentro de uma banheira, mas eu 
quero ver na prática. Aí o Estado cobra do município parto humanizado, e o Estado não 
pratica. Então, que o Hospam, após a entrega do Hospital Regional aqui de Serra Talhada do 
Sertão, possa ser administrado por uma OS, um Hospital tricentenário, sei lá, mas que possa 
ser uma referência em parto humanizado aqui na nossa região. Um forte abraço. Que Deus 
abençoe e tenham um bom dia. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao 
Vereador Wallace Kleyton Caboclo. Bom dia a todas e a todos, Senhor presidente, caros 
colegas vereadores, Vereadora Alice Conrado. Quero mandar um abraço para os ouvintes da 
Rádio Cultura, em nome de Rochany saúdo todos da imprensa aqui presentes. Quero aqui 
agradecer ao companheiro Jaime Inácio, que no último sábado nós estivemos lá na sua 
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residência, estivemos lá participando da procissão e depois lá na casa dele comendo a galinha 
de capoeira. Quero aqui também parabenizar a prefeita Márcia Conrado que vem com 
maestria a cada dia que se passa, a cada dia e cada hora vem mostrando para os serra-
talhadenses o verdadeiro papel de uma pessoa pública, uma mulher pública. Uma gestora que 
tem procurado fazer um bem sem olhar a quem, que vem trabalhando para Serra Talhada. 
Onde no último final de semana ela recebeu a deputada Marília Arraes que destinou aqui mais 
de 14 milhões para ser investido na nossa cidade. Onde recebeu também o deputado Fernando 
Monteiro, que este também tem sido um grande parceiro do nosso município, que vem 
botando grandes emendas para Serra Talhada ser bem administrada. Também registrar a 
presença do nosso Pastor Eurico, Deputado Federal, que esse também tem grande 
investimento, onde está aí hoje a Fundação Altino Ventura funcionando aqui em nosso 
município. Eu tiro o chapéu para esse deputado que tem feito muito, não apenas por Serra 
Talhada e sim por todos os pernambucanos. Mas, mais do que eu, o amigo Vandinho está aqui 
de prova e sabe o quanto o pastor Eurico já destinou em emendas para o nosso município. Isso 
Vandinho, prova que quando for o ano que entra que você for bater na porta de muitos amigos 
aí e for pedir um voto para o Deputado Pastor Eurico não vai ter dificuldade, porque o pastor 
tem identidade com os serra-talhadenses e tem prova que tem carinho para o Serra Talhada, 
você sabe muito mais que eu o quanto o deputado já destinou de emendas para o nosso 
município. O Vereador Wallace Kleyton Caboclo concede um aparte ao Vereador 
Manoel Casciano da Silva. Eu queria aqui primeiramente agradecer ao Jaime Inácio pela 
recepção, que estive na sua casa, Jaime, neste domingo. Eu queria agradecer o nobre amigo 
Vereador Zé Dida, pois fui recebido pelos os dois nobres vereadores, que nos orgulham muito 
esses dois vereadores da zona rural que fazem um trabalho honesto e sempre agradecendo as 
pessoas que lá estavam. Eu queria dizer, Zé Dida que eu fiquei muito grato com o papel que 
você vem fazendo como representante e o papel que você vem fazendo como o seu pai fazia 
sempre tendo esse ligamento junto com Jaime Inácio, mostra que vocês dois estão lutando por 
Santa Rita. E eu fiquei muito grato quando você teve a hombridade de ir na casa de Jaime 
Inácio para nós jantarmos lá. Isso mostra a grandeza Zé Dida, que você tem como 
representante do povo de Santa Rita e a grandeza que o Vereador Jaime Inácio tem como 
representante de Santa Rita. Santa Rita ganha muito com esses dois parlamentares. Então, eu 
queria agradecer a vocês de coração e continuem sendo esses dois homens guerreiros lutando 
por aquele distrito que é muito importante para Serra Talhada. Vocês são dois amigos que eu 
tenho um grande respeito por todos os dois. Muito obrigado pelo aparte. O Vereador 
Wallace Kleyton Caboclo retoma a palavra. Por nada, Vereador Manoel Enfermeiro. Mas 
também não poderia de deixar de falar no nome do ex-prefeito Luciano Duque, que mesmo 
estando fora da gestão, tem contribuído muito para Serra Talhada, por isso que tem 
incomodado muito algumas pessoas aí, mas o ex-prefeito Luciano Duque está pensando em 
Serra Talhada, não está pensando no seu próprio umbigo. Eu vejo o ex-prefeito Luciano 
Duque, quando estou sentado com ele, ele pega um celular e fica falando com deputado A, 
com deputado B pedindo para os deputados verem o que podem fazer por Serra Talhada e 
pedindo ajuda dizendo que a Prefeita Márcia Conrado e os serra-talhadenses precisam de uma 
emenda. Então, isso prova que o ex-prefeito Luciano Duque, mesmo estando fora, tem feito 
muito por Serra Talhada, ao contrário de muitos, que em vez de me ajudar a Serra Talhada, só 
faz criticar. Então, prova isso que o Governo de Márcia Conrado tem hoje mais de 80% de 
aprovação porque os serra-talhadenses aprovam. Então, se o povo está aprovando é porque 
Márcia Conrado está no caminho certo. Por isso está de parabéns Márcia Conrado e toda a 
equipe. Tem dificuldade sim, mas é na dificuldade que o Governo de Márcia Conrado vai 
vencer trabalhando para o povo. Obrigado a todos. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa 
passa a palavra ao Vereador Francisco Pinheiro de Barros. Bom dia a todos e todas. 
Senhor presidente, colegas vereadores, vereadora Alice Conrado, meus amigos e minhas 
amigas que estão na audiência da Rádio Cultura e nas redes sociais. Quero deixar um abraço a 
todos amigos e amigas do campo da cidade, minha família no São Miguel e região, amiga 
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Rochany aqui representando a imprensa, enfim todos aqueles que nos acompanham. 
Inicialmente senhor presidente, a gente lamenta as perdas que estão acontecendo, o 
falecimento de muita gente amiga, muita gente boa. Eu quero aqui prestar meus sentimentos à 
família do meu parente Antônio do caldo de cana, Bartinho e todo o pessoal dos Nogueira ali 
do CIpós, pelo falecimento de seu pai Venâncio, que Deus o bote em um bom lugar. Prestar 
meus sentimentos e pedir força a Deus para todos vocês, como também a família de Paulo 
Miranda pelo ocorrido, é lamentável, enfim todas as famílias que perderam seus entes 
queridos, que seja pelo covid ou outra enfermidade, que de uma forma ou de outra isso é 
muito triste. Senhor presidente, eu quero iniciar minhas palavras agradecendo a Deus por esse 
momento a gente estar aqui vivos, trabalhando e defendendo a população. Dizer a você Jaime, 
que não deu para eu comparecer para comemoração da Padroeira Santa Rita de Cássia. Eu 
tenho grande apreço a você e a todo o povo Santa Rita, mas eu não estava em Serra Talhada. 
Pedir a ela que nos abençoe. Como também dizer que nessa peregrinação de Frei Damião que 
hoje a imagem passou aqui pela Câmara, eu recebi lá na fazenda São Miguel com meus 
familiares, pedi também muita força a Ele, para que as coisas aconteçam tudo dentro da paz, 
com muita saúde. Meus amigos e minhas amigas, amigo André Maio, amigo Manoel 
Enfermeiro, as cobranças elas se fazem justas, esse é o nosso papel. Quando eu digo a você 
que eu venho aqui cobrar, fiscalizar, tenho meus argumentos a fazer o contraponto a qualquer 
gestor, muita gente vem de encontro a mim dizendo que eu não quero melhor para Serra 
Talhada. Quero sim, mas tenho meu direito como representante do povo, foi para isso que o 
povo me elegeu, de cobrar seus direitos em todos os segmentos. E aí André e Manoel, pela 
cobrança eu não, isso é louvável, agora vá direto ao assunto, ouviu André? Fala o nome, cara 
a cara, você me conhece. A ironia não resolve nada. Você tem o telefone de Sebastião 
Oliveira, quase toda semana você se comunica com ele, você já cobrou alguma coisa, pediu a 
ele alguma coisa para Serra Talhada ou está pedindo para si próprio? Você não revela. Agora 
eu peço, eu cobro, ele é do meu grupo político com muita honra, e ele tem muito serviço 
prestado para Serra Talhada, mas é muito mesmo, montantes de dinheiro, eu não vou repetir 
aqui, pois são 10 obras ou mais, são milhões. E aí eu já aproveito, como Jaime cobrou aqui o 
roço e o tapa buraco das estradas, também a estrada que liga até o aeroporto, buracos e o roço, 
também o tapa buraco da PE-390, que liga Serra Talhada a Floresta. E olha que todos nós 
aqui, em 90%, temos deputado federal e estadual ligado ao governo do estado, por que não 
pede também? Peça, peça ação para o Hospam, que o Hospam é a porta de entrada, para o 
Eduardo Campos que hoje estamos vivenciando um período muito difícil com a pandemia e 
são eles os primeiros a receber na questão de quem está com o covid. Você André, se diz 
representante do São Miguel, ótimo, pelo grupo do ex-prefeito e agora Márcia, agora não 
mostre de fato, a grande ação o que você fez por lá. Se falar em poço, não foi dentro do São 
Miguel, foi na região e se for discutir em poços eu perfurei mais de 30, saindo de Tauapiranga 
até a Serra Vermelha, São Miguel, toda a região, Várzea Grande e Cipós. Mostre a grande 
obra, tirando do posto de saúde que foi reformado, praticamente feito um novo, que 
prometeram até a eleição. O que eu falei foi que prometeram até eleição e saiu sim, está lá 
funcionando, parabéns. Tanto que eu pedi, acho que você já pediu também, a questão de uma 
escola nova, quadra poliesportiva, saiu? Eu pedi e continuo pedindo. Me mostraram um 
projeto e a escola era modelo, e até hoje não saiu. Me faça essa vergonha o que foi que você 
fez tanto pelo São Miguel. Agora eu vou lhe dizer: a sua região que é a minha também, que 
nós representamos toda a Serra Talhada. O Vereador Francisco Pinheiro de Barros 
concede um aparte ao Vereador Evandro de Souza Lima. Pinheiro, você falou aí sobre o 
projeto da Escola Modelo que foi no São Miguel, vai ser implantado no São Miguel, mas o 
município precisa do recurso, de antemão já peço a vossa senhoria aí, eu vou falar com o 
deputado, eu queria que o vereador também falasse com o deputado federal Sebastião 
Oliveira, que mandou muito recurso do estado para fazer algumas obras estaduais, mas não 
mandou R$ 1,00 para Serra Talhada ainda comprar um Cibalena aqui para ser colocado nos 
postos de saúde. Então, peça para o nobre deputado mandar esse recurso para que a população 



318 

 

         

   

 

lá de São Miguel ganhe, porque quem ganha é a população em ter uma Escola modelo no 
distrito, numa comunidade. Então eu já reforço aqui e peço ao nobre Vereador para solicitar 
do Deputado Federal Sebastião Oliveira esse recurso para que essa escola seja implantada ali 
e seja uma conquista de Pinheiros do São Miguel. O Vereador Francisco Pinheiro de 
Barros retoma a palavra. Sim Vandinho, a gente pede, nós somos aqueles cobradores que 
pedimos e cobramos isso aí, mas o dever do município, é uma Escola Municipal. Ele não 
trouxe recurso para posto saúde, mas trouxe recursos para grandes obras, vamos dizer assim, 
na área de saúde, que é o exemplo do Eduardo Campos que foi 60.000.000,00 (sessenta 
milhões), a questão do Hospam. Enquanto isso os outros também pedindo para a questão do 
Posto Saúde, isso é uma parceria, não é obrigado passar pela mão do gestor não. Temos 
grandes obras, vamos reconhecer isso aí. Eu critico, eu cobro, mas sei que está sendo feito 
alguma coisa. O Vereador Francisco Pinheiro de Barros concede um aparte ao Vereador 
Evandro de Souza Lima. Eu estou reconhecendo as obras importantes que o nobre deputado 
trouxe para cá. Agora assim, eu vejo o pessoal aqui da oposição, no caso vossa excelência, 
cobrar tanto ali a questão de tapa buraco do Ipsep, algumas ruas que estão aí para ser 
pavimentadas, porque Serra Talhada daqui a 20 anos, 30 anos, 40 anos, não se pavimenta 
todas as ruas que Serra Talhada tem para pavimentar devido o crescimento que Serra Talhada 
vem se desenvolvendo nos últimos anos. Então assim, vamos cobrar o deputado também para 
que mande esse recurso para que possa pavimentar mais ruas, para fazer operação tapa-
buraco, organizar a nossa cidade, construir mais postos de saúde, isso é importante não só 
para o senhor, mas para o deputado federal aqui na sua cidade, que é a terra natal dele. O 
Vereador Francisco Pinheiro de Barros retoma a palavra. Veja só: vou repetir, temos 
Deputado Estadual e Federal, que tiveram votos aqui que podem fazer isso aí, não tem que 
ficar voltado só para Sebastião. Sebastião é um homem de grandes obras, de grandes recursos. 
Os outros deputados, Fabrízio, eu tenho pedido e ele mandou para o Hospam, Rogério Leão 
também jogou recurso no Hospam. E aí o seu Deputado, o de e de outro veio para outras 
coisas, para creche, para calçamento. Calçamento, o prefeito disse que ia fechar Serra Talhada 
praticamente, pois prometeu 300 ruas. E eu espero que isso seja feito, e veio o dinheiro de 
outros deputados Marília, Rodrigo, Pastor Eurico e não sei quem, Monteiro e tudo mais, isso é 
louvável. Então Sebastião está cuidando também de Serra Talhada, em grandes obras 
estruturadoras. Todo mundo sabe o que veio: a UPA, o curso de medicina, estradas de 
Bernardo Vieira e Santa Rita, o Hospital Eduardo Campos, melhorias para o Hospam e tantas 
outras coisas. E aí André, eu vou diretamente ao assunto e digo o nome, não digo parece 
Vereador tal, não. Já falei a questão de São Miguel. Água Branca, sua região, que é nossa 
também porque nós defendemos toda Serra Talhada, Jardim, você sabe o abandono que tem 
todos os cemitérios de Serra Talhada e isso eu tenho cobrado desde 2013. Jardim está lá, não 
sei se fizeram, eu não passei mais lá, um pequeno conserto; Água Branca parece um local de 
um filme faroeste lá no cemitério, onde visitei e fiz um vídeo; aquela Praça em Água Branca, 
é uma falta de respeito, ali na parte de cima nos quilombola prometeram fazer uma linda 
praça. Você prometeu também a estrada, aliás, uma pavimentação que liga a Escola Fausto 
Pereira até a Vila, que traz o nome do inesquecível Beba, você fez? Aprontou isso aí? Olhe 
para mim, você aprontou isso aí? Você está vendo que nós somos legisladores, nós pedimos, 
nós cobramos, mas nós não executamos. É o que eu faço e fiz com o nosso Deputado, ele é 
legislador também. Agora me responda àquela população que você pediu e não fez. Diga: eu 
pedi, agora o gestor não fez. Faça isso não, não fique com ironia não, você sabe que todos nós 
temos o nosso papel de cobrar. Agora vou concluir nessa parte, a questão da Estrada que tinha 
no orçamento um valor para 50 km de estrada de terraplanagem, para São Miguel 20 km, que 
não vai atender toda a região, e Extrema, como também 10 km foi prometido de Caiçarinha 
até a divisa de Betânia. Foi botado um valor x, que o deputado colocou no orçamento da suas 
emendas para o DNOCS. E aí chegou o período de final de ano, viu Manoel, chegou o final de 
ano não deu para concluir, a chuva batendo forte e realmente o cara da empresa me disse que 
ia dar férias coletivas no final, e que retornaria no outro ano, que esse é esse ano. Mas aí 
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quando eu o procurei, tinha que ter mais dinheiro para concluir. O dinheiro que tinha foi do 
ano passado e o orçamento que esperava sempre é aprovado em final de ano para início do 
ano, e ficou esse imbróglio todo, o orçamento demorou, retardou e vieram resolver agora. 
Falando com o Deputado Sebastião Oliveira, ele novamente colocou recurso dentro do 
DNOCS para terminar essa terraplanagem, e é bem feito. O trecho que foi feito lá é muito 
bem feito; concluir essas regiões, como também para máquinas e outras coisas que ele está 
destinando para Serra Talhada. Então a questão não é de Sebastião, a questão é a logística, a 
coisa como é feita no orçamento. Então, precisa-se jogar o orçamento e recurso dentro do 
DNOCS e concluir essas obras, mas não se preocupe não que vai ser concluído e é um pedido 
de Pinheiro. André, eu estou achando que tu estás querendo se apossar da obra. O Vereador 
Francisco Pinheiro de Barros concede um aparte ao Vereador Evandro de Souza Lima. 
Pinheiro, você falou aí que o deputado colocou no orçamento da União um recurso dele, as 
emendas para o DNOCS, o senhor sabe mais ou menos quanto foi de orçamento que ele 
colocou de recurso para o DNOCS? O Vereador Francisco Pinheiro de Barros retoma a 
palavra. Não, o montante todo não, porque foi para Pernambuco. Eu sei que Serrinha que 
teve aquela melhoria foi mais de um milhão; vários poços, inclusive eu indiquei dois; está 
chegando tratores, então não sei dizer exatamente o valor exato desse montante. Então gente, 
eu acho que a gente tem que fazer a cobrança, é louvável, agora ironizar e querer se apossar 
de uma coisa que não é, tenha paciência. Se o município fizer é mais louvável, porque é do 
município. A estrada do São Miguel e outra região é do município, é dever mesmo do 
município. A gente pediu para melhorar e isso saindo ajuda o município, economiza para o 
município. Agora se não saiu ainda já justifiquei e não é culpa do Pinheiro não. Agora não 
venha ironizar, fazer os outros de besta não, porque vocês pediram também e não concluíram. 
Manoel pediu alguma coisa ao município, concluiu tudo? Vieram todas as verbas que foram 
pedidas, já foi aplicada por Teresa Leitão? Sei que isso é normal, agora não ironize não, 
vamos dar as mãos aqui e pedir. Nós temos, todo mundo aqui tem deputado, mas Sebastião é 
um deputado de grandes obras. Eu quero aqui aproveitar e quero dizer que tudo aquilo que foi 
pedido ele me garantiu que vai concluir, a questão não é só dele é a questão de orçamento. Eu 
quero agradecer a Márcio Oliveira, o vice-prefeito, junto com Marquinhos da pipoca, porque 
eles começaram fazer uma melhoria na estrada que dá acesso a Malhada da Pedra pelo Rio 
Pajeú. Então ele disse que só pelo Rio Pajeú por enquanto, está colocando as metralhas, vai 
fazer uma melhoria para dar o melhor acesso e depois pela linha do trem vão fazer as 
melhorias, foi assim que me prometeram. Amigo Gin, eu não sei o que é que está 
acontecendo, alguns carros do município estão com a logomarca verde, eu olhei na porta 
realmente tem uma pequena logomarca do município, mas por trás está verde. Nós sabemos 
que aqui tem uma lei, não estou dizendo que isso está acontecendo ou não, eu pedi a você 
para consultar isso com a gestora, porque uma existe uma lei aqui que foi na época de Doutor 
Barbosa vereador, que todas as instituições públicas do município, escola, adesivar carro será 
com as cores da bandeira de Serra Talhada e eu não vi a cor da bandeira de Serra Talhada. 
Agora pode ser de algum programa também, que eu não verifiquei isso aí. Então vocês 
verifiquem isso aí, pois é uma coisa padronizada, para que a coisa seja feita tudo direitinho. 
André Terto, a questão agora desse relacionamento, a falta de respeito que às vezes gestor da 
pasta, não quero aqui nem culpar a prefeita, eu peço até uma atenção a ela que chame os seus 
gestores, alguns funcionários que estão fazendo esse tipo de atendimento, chame a atenção e 
os gestores da pasta respeitarem o vereador, respeitar essa Casa Legislativas, informando, em 
vez de estar criticando. Eu não sei por que é que se dói tanto às vezes quando se faz uma 
cobrança e uma crítica, em vez de chegar e explicar é por isso e por isso, como explicando 
aqui a questão das estradas que eu recebi uma cobrança aqui e é louvável. Eu vou encerrar a 
minha palavra senhor presidente, eu entrei com duas indicações a 83 e a 84. A 83, ela não tem 
força de lei, vou deixar bem claro que eu estou solicitando ao município a questão de uma 
solicitação a prefeita Márcia junto a secretária Lisbeth Rosa, no sentido de incluir como 
prioridade as nutrizes lactantes que estejam amamentando criança com idade de até 3 anos no 
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Município Serra Talhada. Sabemos que já estão tomando vacina aquelas que tiveram seus 
bebês até 45 dias e eu estou pedindo para que amplie àquelas que estão amamentando, aquelas 
mulheres que estão amamentando, lactantes até três anos, que isso é bom para criança que fica 
imune também. Então esse pleito é devido o aumento da transmissão da covid-19 a esse grupo 
específico, como o aumento do índice de jovens contaminados. É plausível que as mulheres 
que amamentam possam receber a vacina contra o covid-19, até então desenvolvida, uma vez 
que as vacinas são produzidas com vírus inativo não representam os riscos para o bebê. Além 
disso, os anticorpos que foram produzidos pelos organismos da mãe, após a vacina podem ser 
excretados no leite humano e conferir a proteção da criança. Está aqui o pedido, não é lei, é 
uma sugestão para que a gente dê as mãos e vamos cobrar aos nossos deputados e junto ao 
governo federal, para que venha a vacina e que tenha esse pessoal com prioridade. Uma outra 
indicação, eu estou pedindo também a prefeita Márcia e a secretária Lisbeth Rosa, no sentido 
de incluir as prioridades dos bancários e colaboradores das instituições financeiras, 
abrangendo também as correspondentes dos referidos bancos e agências dos Correios e 
similares, que estão em contato direto com atendimento ao público no Município Serra 
Talhada. Então justifica o pleito o aumento da transmissão do covid-19 e a elevação do índice 
de jovens contaminados, com as grandes aglomerações, principalmente na área externa das 
agências em Serra Talhada e todo Brasil, em especial nos dias de pagamento de Salários, 
benefícios e auxílios. Onde funcionários e colaboradores ficam no maior tempo expostos a 
grande quantidade de pessoas, aumentando assim o risco de contaminação. Mesmo assim é a 
questão do projeto que chegou aqui o veto, que eu já sei que tem uma reunião, que a gente não 
quer descobrir aqui qualquer protocolo junto ao governo do estado, nem muito menos do 
Ministério da Saúde. A gente quer cobrar aos órgãos competentes, aos deputados que 
cheguem junto aos gestores maiores de estados e na Federação para que a gente consiga mais 
vacina e coloque esse pessoal, professores, garis e tantos outros como prioridade, que eles 
estão na linha de Frente desde o primeiro dia quando saiu à existência do covid-19. O meu 
muito obrigado, fiquem com Deus e um bom dia. Por questão de ordem, o Vereador Carlos 
André Pereira de Souza pede a palavra. Primeiro, precisa porque é direito de cada um, e a 
gente respeita a fala de cada um. Primeiro, quero falar ao nobre Vereador que citou meu nome 
que eu nunca citei o nome dele aqui na Tribuna até por respeito, mas se a carapuça serviu para 
ele, então ele sabe que foi para ele mesmo. Primeiramente quero falar de Água Branca e do 
Jardim. Primeiro, eu não sou o executivo e desde 2017 a gente tem feito as indicações para a 
recuperação do cemitério de Jardim, de Água Branca; também a pavimentação da Escola 
Fausto Pereira à Vila Luanda a gente tem feito as indicações, mas nunca prometi, nunca 
peguei nenhum voto lá na minha região prometendo nada, diferente do senhor. O senhor é 
diferente, o senhor prometeu, inclusive, de fazer a pista para São Miguel. O senhor saiu do 
grupo de Luciano Duque e até você não disse o real motivo por que saiu, pois o Luciano 
Duque tratava o senhor bem. E vossa excelência saiu do grupo do Luciano Duque para se aliar 
ao Sebastião dizendo, que a população toda sabe disso, que era por causa de uma pista que 
seria feita para São Miguel. Mas cadê essa pista? Por que a vossa excelência não diz a 
verdade? Eu quando falo com o Sebastião, pois eu falo porque o Sebastião é meu parente e 
amigo, ele sabe disso. Mas nunca pedi nada pessoal para mim, como vossa excelência falou. 
Já sobre a vossa excelência a população sabe a real posição pelo qual o senhor saiu do grupo 
do Luciano e foi para ele. A população sabe, vossa excelência sabe e Deus sabe também, não 
adianta julgar. Agora vossa excelência sabe e não quer admitir que quem levou o posto de 
saúde, que fez a indicação do Posto Saúde, que me atendeu, foi o Prefeito Luciano Duque, 
junto com Márcia Conrado, que era Secretária de Saúde. Vossa excelência sabe que quando a 
gente assumiu o que Luciano pediu para gente fazer o trabalho lá para a região, que minha 
esposa de lá, não tinha cadeira dentista não, Dona Alice, a gente conseguiu com Márcia, pedi 
e Márcia fez uma cadeira de dentista. E ele quantos anos ele não representa lá o São Miguel? 
Quantos anos ele foi um político que me mamava nas tetas aí e não trouxe nada para São 
Miguel? Todo mundo sabe na região que ele fazia as estradas até as terras da família dele, 
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para lá era abandonada. O ano passado ela pegou a Patrol com o Jerimum, que Luciano 
autorizou, e fizemos todas as estradas da região de São Miguel. Na eleição passada, ele 
andava nas casas batendo nas portas dizendo que não iríamos entregar os postos de saúde. Eu 
estou dizendo na sua frente que você disse e eu tenho prova disso. Antes da eleição, mentindo, 
mas aí hoje quando Márcia está numa reunião, chega lá com a cara mais descabida do mundo: 
Márcia para cá, Márcia para lá, mas a Márcia sabe identificar quem é o falso, rapaz, a gente 
sabe identificar o joio do trigo. Não adianta você querer vir não, ela sabe, tenho certeza que 
ela vai saber. Agora a gente fez as indicações, eu não sou representante de São Miguel, não 
me digo isso, eu sou representante de Serra Talhada, assim como eu sou, nós todos somos 
representante de Água Branca. André Terto tirou voto em Água Branca. Nunca eu nunca disse 
Ronaldo, Nailson, Zé Dida, eu nunca disse aqui que eu sou dono, pois eu não sou dono de 
nada. Agora é o seguinte, eu nunca citei o nome da vossa excelência. Vossa excelência toda 
vez cita. Eu acho que é um ciúme ou então vossa excelência é muito seu fã. Eu já votei em 
vossa excelência, mas você é meu fã, porque você fala em meu nome direto. Eu não cito o seu 
nome. Mas eu perdoo ele, China. Perdoo, que meu coração é bom e a gente perdoa. Agora 
quero dizer a vossa excelência  que antes de a gente está lá representando e ajudando o São 
Miguel, Dona Alice, os medicamentos venciam e não entregavam ao povo, e aqui ficava 
levando reclamação, mas a gente sabe que as conversas eram diferente, que tinha vereador 
que chegava lá e pedia os remédios para dar o povo. Conversa que eu sei, não estou dizendo 
que é verdade. E hoje não, hoje tem remédio que é entregue na porta, o irmão Léo entrega na 
porta do idoso que não tem condições, e a gente ajuda ele com o combustível. Então, a gente 
interveio o posto de saúde em São Miguel, cadeira de dentista, as estradas, a gente está 
sempre cobrando; poço artesiano que a gente fez, muito diferente de vossa excelência que faz 
nas suas terras para sua família, e o pobrezinho que não tem nada, que é sofrido fica só 
chupando dedo. Eu fiz poço no terreiro da sua casa, que camarada andava 6 km para pegar um 
balde d'água, e quando pega aí na sua casa, você ficava regando quantos baldes poderia pegar. 
Se for mentira, é deles, que eles me disseram. Veja bem, falando a respeito do que eu falo 
com o Sebastião, eu falo com o Sebastião o que seu Jaime fala, o que o seu Jaime pede direto, 
que é PE-420. A gente pede a estrada, pede o Expresso Cidadão. Sebastião é meu amigo, que 
é amigo de Ronaldo. Eu lembro que em um dia que o Sebastião esteve aqui eu fui mais o 
Ronaldo de Dja na casa dele no dia que Paulo Câmara estava aqui, e ele é nosso amigo 
independente de política. Então assim, com todo respeito, Vereador, eu não citei o nome da 
vossa excelência.  Agora a vossa excelência não vai tirar o nome da vossa excelência  nas 
páginas de Serra Talhada. Vossa excelência fechou a maternidade do Dr. Luis Leite. Vossa 
excelência contribuiu, a população sabe, torne-se ciente disso. Vossa excelência dorme bem? 
Porque no momento deste que estamos passando na saúde, a dificuldade, Ronaldo e Gin, que 
Serra Talhada enfrenta na saúde, e esse cidadão foi um dos percussores para fechar a 
maternidade Doutor Luís Leite, rapaz. E Doutor Luís Leite teve um ano que ainda votou nele, 
e ele foi lá e fechou. É essa a contribuição que vossa excelência dá. Agora vamos nos dar as 
mãos, se você puder fazer um poço lá em São Miguel, você faça dois. Se eu fizer dois, faça 
quatro. Se eu fizer um quilômetro de estrada, faça cinco, assim também como o André falou 
aqui e  você está certo, André. Em Água Branca, se eu fizer um quilômetro, faça três, pode ir 
lá fazer, fique à vontade. Agora não tenho nada pessoal contra vossa excelência e só cite meu 
nome, quando eu citar o seu. Eu não cito seu nome, pode ter certeza. Muito obrigado e que 
Deus abençoe a todos. E sua família é muito gente boa e são meus amigos de coração, que 
Deus abençoe. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra  ao Vereador 
Ginclécio Antônio da Silva Oliveira. Bom dia, senhor presidente. Bom dia, caros colegas. 
Mais uma vez estamos aqui para desmentir alguns boatos. Recentemente o Deputado 
Fernando Rodolfo veio aqui onde iria ser a futura UPA 24 horas, lá no bairro do Ipsep, e fez a 
maior pirotecnia. Deputado esse que eu lamento ele não ter um mínimo de conhecimento da 
causa e vim aqui chamar a polícia para acompanhar, chamou ONGs para realmente mostrar 
porque tinha alguns animais lá, que infelizmente ninguém sabe a procedência desses animais, 
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e o que vimos foi ele fazer, Vandinho, uma pirotecnia, dizendo que iria denunciar o 
Ministério Público, que vai solicitar que delegado abra o inquérito, como se o ex-gestor 
Luciano Duque, ou com a atual prefeita Márcia Conrado, tivessem algum histórico de desvio 
de dinheiro. Não custava nada ele se informar, porque aquela obra lá iniciou e a empresa 
abandonou. Foi uma obra que concluiu praticamente 40% ou 45% e houve algumas 
denúncias, a empresa abandonou, houve aquela mudança de Presidente, onde Michel Temer 
assumiu e foi permitido que mudasse a finalidade, que iria ser um UPA 24 horas, que iria 
atender Serra Talhada e região. Mas como não iria ter repasse do Governo Federal, ainda era 
o ex-prefeito Luciano Duque e Márcia Conrado era secretária, e eles decidiram fazer uma 
policlínica. Existe sim, o restante do dinheiro está na conta, todo mundo pode ter acesso, pois 
o restante do dinheiro está na conta. E foi enviado um projeto para aprovação dessa 
Policlínica e não foi aprovado ainda. Eu lamento o posicionamento do Deputado, porque ele 
não se informou. Não se executa sem aprovação do projeto. Tem que ter medição, tem que ter 
relicitação para concluir a Policlínica. Então, fica aqui minha nota de repúdio ao Deputado de 
Garanhuns, que pouco está se preocupando com os problemas de Garanhuns. Quero aqui 
parabenizar a Secretaria de Saúde, em nome da secretaria Lisbeth, pelos atendimentos 
noturnos de segunda a sexta, em diversos bairros, com dentista, enfermeiro e clínico. E a 
questão do amigo André Terto, eu lamento, André, que alguma funcionária realmente tenha 
omitido atendimento. Eu acho que está errado, existem mais de 800 funcionários na Secretaria 
de Saúde, dificilmente a dona Lisbeth vai conseguir em tempo simultâneo ter o controle. Por 
muitas das vezes, você é pai de família, você sabe que você muitas vezes pode está na sala 
assistindo sua criança que pode de repente estar na cozinha ou no muro, faz uma coisa, de 
repente você é pego de surpresa e você não pode ser penalizado ou responsabilizado, mas eu 
concordo com você que tem que existir esse atendimento, não deve existir omissão e vou 
procurar saber. Eu acho que nesse momento você pode sim procurar quem foi a pessoa que 
realmente deixou de lhe atender, se realmente o sistema estava fora do ar, para que isso não 
possa acontecer outras vezes. Mas volto a dizer que a secretária não pode ser penalizada pelo 
fato isolado. O Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira concede um aparte ao 
Vereador Evandro de Souza Lima. Gim, você estava falando aí sobre essa denúncia do 
Deputado Federal Fernando Rodolfo e eu tenho certeza que o deputado não conhece a 
realidade de nossa cidade, porque ele nunca veio aqui, nunca mandou nada para Serra 
Talhada. Eu votei uma vez em um deputado estadual aqui por nome de Adauto Santos, ele é 
da minha igreja, da Assembleia de Deus,  é deputado por três mandatos, e um dia eu fiquei 
indignado com o que ele fez aqui em Serra Talhada, Manoel. Ele mandou uma indicação da 
Assembleia Legislativa, uma indicação, para o ex-prefeito Luciano Duque pavimentar a Rua 
23 no bairro da Cohab. Isso é um absurdo, um deputado estadual fazer isso. E eu mandei um 
recado para ele dizendo: Venha conhecer a situação de Serra Talhada ou então mande o 
dinheiro para calçar Rua 23, porque o senhor nem sabe onde a Rua 23 fica. Então, eu tenho 
certeza que o Deputado Federal Fernando Rodolfo nem no bairro do Ipsep ele conhece, nunca 
ouviu nem falar. O Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira retoma a palavra. 
Quero também solicitar ao nosso Presidente, em nome de todos os que solicitam um ofício, 
para que todos os pares aqui fiquem sabendo, Ronaldo, qual foi a empresa que iniciou a 
recuperação da estrada da Extrema, o contrato, os valores, porque é importante nós, enquanto 
fiscalizadores do povo que somos, ficar sabendo de todos os valores, André, que foi envolvido 
na questão da estrada da Extrema e de São Miguel. Em nenhum momento aqui a  gente vai 
querer prejudicar, Pinheiro, que essa estrada não saia, muito pelo contrário, pois o que a gente 
quer é que realmente a Casa e a população fiquem sabendo o porquê de ter parado, porque no 
período eleitoral a empresa veio, foi feita pirotecnia, foi feito toda uma divulgação e após a 
eleição parou. Tenho certeza que você não tem culpa, que eu sei que se dependesse da vossa 
excelência, as estradas estariam em condições. O Vereador Ginclécio Antônio da Silva 
Oliveira concede um aparte ao Vereador Evandro de Souza Lima. Igual a empresa que foi 
licitada ali para fazer o mundo do aeroporto, que até hoje ninguém sabe e o muro não saiu. O 
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Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira retoma a palavra. Quero também aqui, 
mais uma vez, repudiar o atendimento do Hospam. Tem sido importante em alguns 
momentos? Tem sim. Agora infelizmente deixa muito a desejar. Ontem duas pessoas do sítio 
Bom Sucesso me procuraram, Vandinho, para eu me dirigir até o hospital porque os médicos 
não estavam atendendo. Eram duas pessoas que se acidentaram de moto no final de semana, 
as dores foram aumentando, mas, infelizmente, quando chegaram no hospital não tinha 
médico. Então, é lamentável, em plena segunda-feira, a gente ver o hospital, que o Hospital 
Regional, realmente deixar faltar médicos. E quero também aqui tocar no assunto a respeito 
de uma pauta que foi levantada aqui na Casa. Inclusive ontem o amigo Pinheiro falou na rádio 
a respeito dos grupos prioritários da vacina. Para isso existe uma programação do Governo 
Federal, Rosimério, e o Governo Federal é quem manda todas as etapas de vacinação. Então, 
o município hoje não tem autonomia para dizer que vai vacinar a guarda municipal ou dizer 
que vai vacinar atendentes de banco. O gerente do banco chegou a nos procurar aqui, mas 
infelizmente existe um decreto, existe uma lei, e a lei tem que ser cumprida. Infelizmente não 
temos doses de vacinas disponíveis no mercado para comprar, então infelizmente vamos ter 
que seguir a programação do Governo do Estado. Quero dizer também ao amigo Pinheiro do 
São Miguel, a respeito dos carros do município, a nossa bandeira, não sei se o amigo não viu, 
mas nossa bandeira de Serra Talhada tem a cor verde sim, então é permitido. Tem cor branca, 
tem cor verde e no projeto diz que tem que ter as cores da bandeira. Então era só isso, 
Presidente. Meu muito obrigado. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa retoma a palavra e 
coloca em votação a Moção de Aplausos nº 009/2021. Aprovada por unanimidade. O 
Presidente coloca em votação o Requerimento nº 061/2021. Aprovado por unanimidade. O 
Presidente coloca em votação o Requerimento nº 062/2021. Aprovado por unanimidade. O 
Presidente coloca em votação o Requerimento nº 063/2021. Aprovado por unanimidade. O 
Presidente coloca em votação a Indicação nº 079/2021. Aprovada por unanimidade. O 
Presidente coloca em votação a Indicação nº 081/2021. Aprovada por unanimidade. O 
Presidente coloca em votação a Indicação nº 082/2021. Aprovada por unanimidade. O 
Presidente coloca em votação a Indicação nº 083/2021. Aprovada por unanimidade. O 
Presidente coloca em votação a Indicação nº 084/2021. Aprovada por unanimidade. O 
Presidente coloca em 2ª votação o Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 014/2021 do 
Poder Executivo – que altera o art. 103 da Lei Orgânica do Município (dispõe sobre a 
alienação de bens imóveis e sua dependência de avaliação prévia, de autorização legislativa e 
de licitação, na modalidade concorrência, ressalvada a outros órgãos da Administração 
Pública e Entidades de Fins Sociais e Filantrópicos), e dá outras providências. Aprovado por 
unanimidade. O Presidente coloca em votação os Pareceres das Comissões de Legislação, 
Justiça e Redação Final; e de Desenvolvimento Econômico e Social; ao Projeto de Lei nº 
018/2021 do Poder Executivo – que dispõe sobre a concessão de direito real de uso de bem 
imóvel ao Governo do Estado de Pernambuco para manutenção (permanência) do 14º 
Batalhão da Policia Militar de Pernambuco, bem como a implementação do Centro Integrado 
de Operações de Defesa Social (CIODS), no município de Serra Talhada, e dá outras 
providências. Aprovados por unanimidade. O Presidente coloca em 1° votação o Projeto de 
Lei nº 018/2021 do Poder Executivo. Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em 
votação o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; ao Projeto de 
Decreto Legislativo nº 004/2021 – que concede Título de Cidadã Serra-Talhadense a senhora 
Juliana Maria de Lim. Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em votação única o 
Projeto de Decreto Legislativo nº 004/2021. Aprovado por unanimidade. O Presidente 
coloca em votação o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; ao 
Projeto de Decreto Legislativo nº 005/2021 – que concede Título de Cidadã Serra-
Talhadense a senhora Ana Lúcia Gomes de Abreu. Aprovado por unanimidade. O Presidente 
coloca em votação única o Projeto de Decreto Legislativo nº 005/2021. Aprovado por 
unanimidade. O Presidente coloca em 2ª votação o Projeto de Lei nº 017/2021, do Poder 
Executivo, que altera a Lei n° 1.816 de 26 de fevereiro de 2021 – que dispõe sobre a 




